

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Köszöntjük a magyar békekongresszust

A Magyar Békekongresszus előkészületei megmozgatták az országot. Magyarország dolgozó népe eddig is minden alkalommal behozta a szilárd békeakaratát, a felszabadító Szovjetunió által vezetett békefronthoz való erős odatarozását — igencsak nemzeti politikánk függetlenségünk, munkánk alapja és vezető gondolata a béke. Magyarország többé nem áll elszigetelten a világ szabadságszerető nemzetei között; a magyar nép méltó módon csatlakozik a szabad és dolgozó emberiség egyetemes szolidaritásához.

A Magyar Békekongresszus újabb hitet tesz népünk szilárd békeakaratát mellett. Ezen a békekongresszuson ott lesznek dolgozó népünk minden rétegének küldöttei.

Világzerte nő a béke táborra és a magyar nép rendkívüli hitet és erővel áll ennek a hatalmas tábornak egyik bástyáján. Béképolitikánk eddig is nagy eredményeket termelt és a magyar nép sohasem felejtje el, mivel tartozik a béke gondolatának. A romjainban heverő ország felemelése, a sebek meggyógyítása, életszínvonalunk emelkedése, a dolgozók öntudatosítása, öt éves tervünk és népgazdaságunk sok-sok sikere mind ennek a béképolitikának érett gyümölcse volt. A magyar nép békeakaratát tehát méltó módon csatlakozik a világ népeinek béketeremtéséhez: tudjuk, hogy számunkra mit jelent a béke és világosan látjuk, mily veszedelmesket hozna reánk egy újabb imperialista agresszió. Megvédjük gyárainkat, üzemeinket, az anya földet, amelyet a népi demokrácia juttatott parasztágunknak, oltalmazzuk családjaink szűz és boldogabb jövőjét.

A világ népeinek egyetértésével és szeretetével találkozunk az a béképolitika, amelynek élén a Szovjetunió áll. Az egyszerű emberek százmilliói tudják, hogy a Szovjetunió által védelmezett békeprogram az ő programjuk is, mert megfelel az egész dolgozó emberiség, valamennyi nép reményeinek és vágyainak.

A Béke Hívei II. Világkongresszusának előkészítő gyűlésein százezrek és milliók halálal emlegetik a Szovjetunió, a béke támogatóinak és Sztálinnak a béke nagy zászlóvivőjének nevét.

Magyarország dolgozó népe, amelynek a Szovjetunió hozta meg a várva-várt felszabadulást, jól tudja, mit köszönhet a Szovjetunió, a mit köszönhet annak a békeprogramnak, amelyet a Szovjetunió képvisel. Nemzeti függetlenségünk és szabadságunk mellett a Szovjetunió, a béke munkáit, a békés munkát, az országépítést minden lehetőséggel, — a Magyar Békekongresszus csak még jobban megerősíti és kifejezésre juttatja ezeket a nagy és nemes érzelmeiket.

A béke ügye győzni fog és gyermekeink még boldogabbak lesznek

Megérkezett Sz. V. Obracov, a Szovjetunió küldötte a magyar békekongresszusra

A Magyar Békekongresszuson a külföldi küldötségek élén részvesznek a béke első öregei, a szocialista Szovjetunió, a kongresszuson S. V. I. Pudovkin és Sz. V. Obracov Sztálin-díjas művészek képviselik. Pudovkin még szeptemberben érkezett Magyarországra és azóta hazánkban tartózkodik.

Pénteken délután küldöttség várta a Ferihegyi-repülőtéren a Szovjetunió országos Tanácsának Békébizottságának küldöttét, Szergej Vlagyimirovics Obracov, a moszkvai állami bábszínház Sztálin-díjas vezetőjét. A repülőtéren a Szovjetunió, a Magyar Népköztársaság, a barati népi demokráciák és több külföldi állam lobogóját helyezték el. Szerepettel üdvözölköztek a békekongresszusra érkezett külföldi vendégeinket hirdeti a felirat.

Negyedhárom után pár perccel szállt le a repülőtérré a hatalmas szürke repülőgép, amelyen Obracov érkezett. A Sztálin-díjas művész Mester Erzsébet, a „Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsának titkára, Bernáth György, az MSZT főtitkára, Sárai Rózsi, az MNDSZ főtitkárhelyettese, Gosztonyi János, a DISZ központi vezetőségének titkára, Szbeczel Sándor Kossuth-díjas követs, Vedres Márk Kossuth-díjas szobrász, Szabó Pál író, az Országos Békébizottság tagjai, valamint Solmos Imre, a Katolikus Pápai Országos Békébizottságának tagja, valamint a Magyar Békekongresszusra hazánkba érkezett külföldi küldöttek közül Lahtosalo író, a finn békevédelmi bizottság titkára és Franz Loistl, az osztrák béke-tanács egyik elnöke fogadták.

A magyar dolgozók nevében Mester Erzsébet üdvözölte Obracovot.

— „Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsa nevében meleg szeretettel köszöntöm Obracov elvtársat. Kívánjuk, hogy részvétele a Magyar Békekongresszuson még jobban elmélyítse, még erősebbé tegye a szovjet- és a magyar nép örök barátságát.

A fogadóbizottság tagjai és a megjelent üttörő küldöttség virágcsokrot nyújtottak át a béke-harc élén álló hatalmas szovjet nép képviselőjének.

— Az üdvözlést Szergej Obracov a következő szavakkal köszönte meg:

— Kimondhatatlanul boldog

vagyok, nagy öröm számomra, hogy ismét Magyarországon lehetek. Ugy jöttem ide, mintha hazajöttem volna. Kimondhatatlanul boldog vagyok, hogy mint a Szovjetunió küldötte, békeküldöttként résztvehetek a magyar békekongresszuson. Meg vagyok győződve, hogy a béke ügye győzni fog és gyermekeink még boldogabbak lesznek.

— Eljen a béke megvédése az egész világon!

MEGÉRKEZETT AUSZTRIA KÜLDÖTTE A MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA

Franz Loistl, az osztrák béke-tanács egyik elnöke, a magyar Békekongresszusra pénteken délelőtt Budapestre érkezett.

Ünnepélyesen búcsúztatták a magyar békekongresszusra induló debreceni békeküldötteket

Béke... A rövid négy betűs már a szabadságszerető népek nagy harci lobogója lett. Békét kívánunk a világ haladó népei, a Szovjetunió oldalán szilárd egységbe tömörült népi demokratikus országok. Ebben az egy szóban benne van minden célkitűzésünk, harcoss elszántságunk. Mert ma, amikor az imperializmus emberi mivoltukból kivétel nélkül fenevadjai egy újabb világháború pusztító rémségeit akarják felidézni, akkor mi ország-világ élé tárjuk, hogy a mi életünk a teremtő béke. Csak békében termelhetünk a gyáraink, csak békében tudjuk megvalósítani öt éves tervünk nagy célkitűzéseit, csak békében lehet felépíteni a dolgozók boldog és megelégedett életét biztosító szocialista Magyarországot.

Most a budapesti békekongresszus újra összegyűjti célkitűzéseinket. Újra érces hangon világáig kiáltjuk, hogy mi a béke harcossai vagyunk. És szavunk előtt meghátrálnak az imperializmus sötét erői.

Péntek délután négy órakor került sor a debreceni nagyjelmonáson azoknak a küldötteknek a búcsúztatására, akik Hajdú-Bihar dolgozóit képviselik a nagy budapesti béketalálkozón.

A MAV zenekar palotgó indulókat játszott a rövid ünnepség bevezetésekképpen, majd a Városi Békéiroda nevében Bedő József üdvözölte a kongresszusra utazó küldötteket.

— Vigvétek el Debrecen dolgozóinak harcoss békeüdvözlését a kongresszusra — mondotta. — Ország-világ előtt nyilatkoztassatok ki békére való harcoss elszántságunkat.

Kiss Sándorné az MNDSZ nevében beszélt:

— Mosolygóarcú gyermekek akarunk látni az országban. Nem akarjuk hallani többé az anyák zokogását. Boldogságot, Békét akarunk.

Magyar János Nádudvar község idős plébánosa, a békeküldöttség tagja, szintén felszólt:

— A béke nevében beszélek majd a kongresszuson — mondta — 75 tagú küldöttségünk nevében veszek búcsút most Hajdú-Bihar dolgozó népétől. Elhatározásom, hogy őszinte, egyszerű szavakkal mondom el a kongresszus színe előtt, hogy békét akarunk. A nagy Szovjetunió és Sztálin generalisszimusz, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével haladunk előre a szocializmus útján. Ez az út a béke útja. A békét, melyet megvédünk mindenáron. Szabadság!

A következő felszólalók kis üttörők voltak a Dimitrov-utcai általános iskolából. Bedő Szilárd VIII. osztályos tanuló és Szöllösi Piroska az iskola tanulója által készített könyvjelzőket adták át a küldötteknek ajándékképpen.

Rezes Mihály Nyíradony küldötte 8 holdas újonnan földhözjutott dolgozó kisparszolt beszélt ezután a küldöttség nevében:

— Boldog büszkeséggel indulunk útnak — mondotta. — Nagy és nehéz a feladatunk a béke harc frontján, de egyben szép is. Helytállunk ezen a frontszakaszon. Megmutatjuk ország-világ előtt: Hazánk nem rés, hanem erős bástya a béke frontján.

Ezután a Richter-gyár egyik képviselője beszélt, majd Schnitzler István dr., a tüdőbeteggyógy-

intézet orvos, a küldöttség tagja beszélt a küldöttek feladatáról és arról, hogy minden téren helytállnak és megfelelnek a beléjük helyezett bizalomnak.

Ezután virágcsokrokat adtak át a küldötteknek, akik magukkal vitték a kongresszusi ajándékokat.

nagy részét is. Hangos énekszóval szálltak fel a kocsikra és akkor is énekeltek, mikor a vonat kigördült az állomásról. A távozó vonatot már csak egy piros lámpa mutatta és az ősi hűvös levegőben messzire szárnyalt a dal:

Egy a felszólaló: a béke...

„Tűzzétek ki a vörös zászlót a Hímalája ormaira!”

TIBET LAKOSSÁGA KITÖRŐ, LELKES ÖRÖMMEL FOGADJA A KINAI NÉPI HADSEREG KATONÁIT

Csungking: A kínai népi felszabadító hadsereg Tibetbe induló egységei indulásuk előestéjén hatalmas gyűlésen juttatták kifejezésre elszánt akarataikat, hogy sikeresen végrehajtsák diéső történelmi feladatukat.

— Megfogadjuk Mao Ce-Tung elnöknek, Csu-Te főparancsnoknak, az egész hadsereg és az ország egész népe előtt, hogy Tibetet nemcsak felszabadítjuk, hanem arra törekszünk, hogy virágzó országgá változtassuk — mondotta a Tibetbe induló csapatok parancsnoka. Figyelmeztetjük az imperialistákat, hogy semmilyen támadó haderő nem teheti be lábát országunk területére.

A helyi lakosság képviselői virágokkal és zászlókkal ajándékozták meg az induló csapatokat. A zászlókon a következő felírás áll: „Tűzzétek ki a vörös zászlót a Hímalája ormaira!”

A Tibetbe vonuló egységek mérnökei és utászai új utat építettek a hadsereg számára. Szikang tartomány eddig járhatatlannak hitt, hóval borított hegységein keresztül. Az út könnyebbé tette a helyi lakosok életét, összeköti őket a külvilággal, melytől eddig szinte teljesen el voltak zárva.

A Ningcing körzetben állomásozó 9. tibeti ezred átállt a kínai népi felszabadító hadsereg oldalára. A parancsnok táviratot intézett Liu Po-Cseng tábornokhoz, a délnyugat-kínai katonai és közigazgatási bizottság elnökéhez, amelyben kijelenti, hogy csapataival együtt Tibet felszabadításáért kíván küzdeni.

Tibet lakossága mindenütt kitörő örömmel fogadja a kínai felszabadító népi hadsereg katonáit.

Védelmet fogjuk az Egyesült Nemzetek Szervezete becsületét és méltóságát

Az ENSZ közgyűlése megkezdte annak a három határozati tervezetnek a megvitatását, amelyet az „Egyesült akció a béke védelmében” c. napirendi kérdéssel kapcsolatban nyújtottak be.

A hét állam (Kanada, Nagy-Britannia, USA, Törökország, Fülöp-szigetek, Franciaország, Uruguay) küldöttségének határozat-tervezete a Biztonsági Tanács hatáskörének korlátozását célozza és durván megsérti az ENSZ alapokmányát.

A Szovjetunió küldöttsége által előterjesztett határozat-tervezet javasolja, hogy az ENSZ tagállamok fegyveres erőket bocsássanak a Biztonsági Tanács rendelkezésére. Szíria és Irak határozat-tervezete ajánlja, hogy a Biztonsági Tanács állandó tagjai vitassák meg mind azokat a kérdéseket, amelyek veszélyeztetik a nemzetközi békét.

Elsőnek Uruguay képviselője szólt fel, majd Dulles, az USA képviselője próbálta megindokolni a hét küldöttség határozat-tervezetét. Dulles felszólalása ismét hemzsegett a Szovjetunióval szembeni rágalomtól. A Szovjetuniót igyekezett agresszióval vádolni a közben elhallgatta, hogy éppen az imperialisták határozat-tervezete az, amely nem a békét szolgálja. Irak és Szíria határozat-tervezetéről vonatkozóan leszögezte, hogy véleménye szerint a Szovjetunió és az USA közötti tárgyalások lehetőségei igen korlátozottak.

A Fülöp-szigetek, Görögország, Franciaország és Jugoszlávia képviselője igyekezett eltitkolni, hogy a hét küldöttség határozat-tervezetében foglalt javaslatok az ENSZ legfontosabb elvének, a Biztonsági Tanács öt állandó tagja közötti egyhangú határozatok elvének megkerülésével az ENSZ alapokmány nyit és durva megszegésére irányulnak.

Lengyelország képviselője élesen bírálta a hét küldöttség határozat-tervezetének azokat a részeit, amelyek a Biztonsági Tanács hatáskörének korlátozására irányulnak.

A délutáni ülésen Kuba képviselője támogatta a hét állam javaslatát. Ezután A. J. Visinszkij, a szovjet küldöttség vezetője tartott beszédet.

Foglalkozni akartok néhány felszólalással, amelyek tegnap hangzóttak el az én felszólalásom után. Romuló úr felszólalásában kijelentette, hogy az, ami most a főtitkár működési idejének meghosszabbításáról szóló javaslatl kapcsolatosan történik, klasszikus példája annak a zsákutcának, amely az evhangúság elvének következménye.

Ez nyeltem. A zsákutca egyáltalán nem az evhangúság elvének következtében jött elő, hanem annak következtében, hogy nem tartják tiszteletben az evhangúság elvét és nem hajlík végre ezt az evhangúságra vonatkozó szabályt. Ezen az elven alapul a Biztonsági Tanácsnak és állandó tagjainak felelőssége. — Amikor Trygve Lie jelölése szóba került — mondotta ezután Visinszkij — mi a Biztonsági Tanácsban ellene szavaztunk. Akkor a Biztonsági Tanács többi tagjainak és elsősorban a Tanács állandó tagjainak kötelessége figyelembe venni, nem pedig zsákutcát teremteni, ilyen esetben úgy kell eljárni, mint ahogy mi jártunk el. Modzeszki jelölésével kapcsolatban: a jelölés nem nyerte el a többséget és ezért elejtettük. Kegyeskedjenek tehát elejteni Trygve Lie jelölését is. Kiderült, hogy nemcsak harmadik jelölt akadt, hanem negyedik is.

Ha azt mondjuk, hogy tiszteletben kell tartani a többséget, akkor mindenekelőtt a kisebbség jogai tiszteletben tartásáról kell beszélni. A többség ereje abban rejlik, hogy tagjai előzetes megbeszélés

alapján cselekednek, tömböket csoportokat alakítanak, amelyek számszerint minden más csoportot felülmúlnak és ennek segítségével mechanikai nyomást lehet gyakorolni mind a pontnál, amely számukra kedvező és hasznos.

— A kérdés a főtitkár kinevezése új rövidített időszakra, vagy a főtitkár szolgálati idejének meghosszabbítása. De vajon megvitatlan-e a Biztonsági Tanács ezt a kérdést. A Biztonsági Tanács megvitatja a főtitkár kinevezésének kérdését, tanácskozik különféle jelölésekről, de vajon megkérdőzte-e valaki a Biztonsági Tanácsot a főtitkár szolgálati idejének meghosszabbításáról, vagy a főtitkár ismételt kinevezéséről, vagy a hivatalba lépő főtitkár szolgálati idejének megváltoztatásáról? Nem, senki sem kérte meg. Pedig a Biztonsági Tanács ebben a kérdésben rendkívül érdekelt. Vajjon, ha a Biztonsági Tanács érdekelt a főtitkár kinevezésében, akkor nem érdekelt-e abban, hogy ki fogja azután betölteni a főtitkári tisztviséget, ha az eredetileg kitűzött szolgálati idő már lejárt? Vajjon nem durva semmibevevő-e ez az alapokmány és a Biztonsági Tanácsnak. Vajjon nem önkényes-e ez, amit a többség magának megenged és ezzel durván megsérti az alapokmányt, melyen az Egyesült Nemzetek Szervezete épül és épülne kell.

Ennek az alapokmánynak tisztelete nélkül szervezetünk elsorvad, elpusztul! Szemmeláthatóan erre törekednek a határozati javaslat benyújtói és még azzal merészeleik védelmezni határozati javaslatukat, hogy az hasznára lesz az Egyesült Nemzetek Szervezetének! Ez a határozati javaslat olyan bünyös cselekményekre kárthatja a közgyűlést, amelyek az alapokmányt még a látszattal sem menthetők.

Nem kényszeríthetnek bennünket, hogy a feketét fehérnek és a törvényszerűt törvényessének ismerjük el. Mi védelmezzük és védelmezni is fogjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetének becsületét és méltóságát.

November 2-i reggeli ülésen folytatódott a kérdés tárgyalása. Younger, Nagybritannia képviselője, a hét hatalom határozati javaslatát támogatta s igyekezett elferdíteni a jogsértő javaslatl szembenálló szovjet küldöttség állásfoglalását. Younger, kétérdő álláspontot foglalt el Irak és Szíria határozati javaslatával szemben is.

Chile és Izland küldöttei után Gajda, Csehszlovákia képviselője szólt fel. Gajda Dulles amerikai küldöttnék azzal a rágalmazó szavával foglalkozott, amely szerint a szovjet politika „agresszív” politika. Gajda rámutatott, hogy a Szovjetunió békepolitikájának története ön maga helyett beszél. Ezután a tények tükrében mutatta meg az USA külpolitikájának reakciós és agresszív jellegét.

Az USA, nem pedig a Szovjetunió létesít katonai támaszpontokat. Az egész világon — mondotta — a csehszlovák küldött — hasonlóan össze az amerikai kormány cselekményeit a szovjet kormányval és megkapják a választ arra, hogy ki is az agresszor, ki fenyegeti a békét.

Ennek az alapokmánynak tisztelete nélkül szervezetünk elsorvad, elpusztul! Szemmeláthatóan erre törekednek a határozati javaslat benyújtói és még azzal merészeleik védelmezni határozati javaslatukat, hogy az hasznára lesz az Egyesült Nemzetek Szervezetének! Ez a határozati javaslat olyan bünyös cselekményekre kárthatja a közgyűlést, amelyek az alapokmányt még a látszattal sem menthetők.

Nem kényszeríthetnek bennünket, hogy a feketét fehérnek és a törvényszerűt törvényessének ismerjük el. Mi védelmezzük és védelmezni is fogjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetének becsületét és méltóságát.

November 2-i reggeli ülésen folytatódott a kérdés tárgyalása. Younger, Nagybritannia képviselője, a hét hatalom határozati javaslatát támogatta s igyekezett elferdíteni a jogsértő javaslatl szembenálló szovjet küldöttség állásfoglalását. Younger, kétérdő álláspontot foglalt el Irak és Szíria határozati javaslatával szemben is.

Chile és Izland küldöttei után Gajda, Csehszlovákia képviselője szólt fel. Gajda Dulles amerikai küldöttnék azzal a rágalmazó szavával foglalkozott, amely szerint a szovjet politika „agresszív” politika. Gajda rámutatott, hogy a Szovjetunió békepolitikájának története ön maga helyett beszél. Ezután a tények tükrében mutatta meg az USA külpolitikájának reakciós és agresszív jellegét.

Az USA, nem pedig a Szovjetunió létesít katonai támaszpontokat. Az egész világon — mondotta — a csehszlovák küldött — hasonlóan össze az amerikai kormány cselekményeit a szovjet kormányval és megkapják a választ arra, hogy ki is az agresszor, ki fenyegeti a békét.

Ennek az alapokmánynak tisztelete nélkül szervezetünk elsorvad, elpusztul! Szemmeláthatóan erre törekednek a határozati javaslat benyújtói és még azzal merészeleik védelmezni határozati javaslatukat, hogy az hasznára lesz az Egyesült Nemzetek Szervezetének! Ez a határozati javaslat olyan bünyös cselekményekre kárthatja a közgyűlést, amelyek az alapokmányt még a látszattal sem menthetők.

Nem kényszeríthetnek bennünket, hogy a feketét fehérnek és a törvényszerűt törvényessének ismerjük el. Mi védelmezzük és védelmezni is fogjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetének becsületét és méltóságát.

November 2-i reggeli ülésen folytatódott a kérdés tárgyalása. Younger, Nagybritannia képviselője, a hét hatalom határozati javaslatát támogatta s igyekezett elferdíteni a jogsértő javaslatl szembenálló szovjet küldöttség állásfoglalását. Younger, kétérdő álláspontot foglalt el Irak és Szíria határozati javaslatával szemben is.

Chile és Izland küldöttei után Gajda, Csehszlovákia képviselője szólt fel. Gajda Dulles amerikai küldöttnék azzal a rágalmazó szavával foglalkozott, amely szerint a szovjet politika „agresszív” politika. Gajda rámutatott, hogy a Szovjetunió békepolitikájának története ön maga helyett beszél. Ezután a tények tükrében mutatta meg az USA külpolitikájának reakciós és agresszív jellegét.

Az USA, nem pedig a Szovjetunió létesít katonai támaszpontokat. Az egész világon — mondotta — a csehszlovák küldött — hasonlóan össze az amerikai kormány cselekményeit a szovjet kormányval és megkapják a választ arra, hogy ki is az agresszor, ki fenyegeti a békét.

Ennek az alapokmánynak tisztelete nélkül szervezetünk elsorvad, elpusztul! Szemmeláthatóan erre törekednek a határozati javaslat benyújtói és még azzal merészeleik védelmezni határozati javaslatukat, hogy az hasznára lesz az Egyesült Nemzetek Szervezetének! Ez a határozati javaslat olyan bünyös cselekményekre kárthatja a közgyűlést, amelyek az alapokmányt még a látszattal sem menthetők.

Nem kényszeríthetnek bennünket, hogy a feketét fehérnek és a törvényszerűt törvényessének ismerjük el. Mi védelmezzük és védelmezni is fogjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetének becsületét és méltóságát.

November 2-i reggeli ülésen folytatódott a kérdés tárgyalása. Younger, Nagybritannia képviselője, a hét hatalom határozati javaslatát támogatta s igyekezett elferdíteni a jogsértő javaslatl szembenálló szovjet küldöttség állásfoglalását. Younger, kétérdő álláspontot foglalt el Irak és Szíria határozati javaslatával szemben is.

Chile és Izland küldöttei után Gajda, Csehszlovákia képviselője szólt fel. Gajda Dulles amerikai küldöttnék azzal a rágalmazó szavával foglalkozott, amely szerint a szovjet politika „agresszív” politika. Gajda rámutatott, hogy a Szovjetunió békepolitikájának története ön maga helyett beszél. Ezután a tények tükrében mutatta meg az USA külpolitikájának reakciós és agresszív jellegét.

Ennek az alapokmánynak tisztelete nélkül szervezetünk elsorvad, elpusztul! Szemmeláthatóan erre törekednek a határozati javaslat benyújtói és még azzal merészeleik védelmezni határozati javaslatukat, hogy az hasznára lesz az Egyesült Nemzetek Szervezetének! Ez a határozati javaslat olyan bünyös cselekményekre kárthatja a közgyűlést, amelyek az alapokmányt még a látszattal sem menthetők.

Nem kényszeríthetnek bennünket, hogy a feketét fehérnek és a törvényszerűt törvényessének ismerjük el. Mi védelmezzük és védelmezni is fogjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetének becsületét és méltóságát.

November 2-i reggeli ülésen folytatódott a kérdés tárgyalása. Younger, Nagybritannia képviselője, a hét hatalom határozati javaslatát támogatta s igyekezett elferdíteni a jogsértő javaslatl szembenálló szovjet küldöttség állásfoglalását. Younger, kétérdő álláspontot foglalt el Irak és Szíria határozati javaslatával szemben is.

Chile és Izland küldöttei után Gajda, Csehszlovákia képviselője szólt fel. Gajda Dulles amerikai küldöttnék azzal a rágalmazó szavával foglalkozott, amely szerint a szovjet politika „agresszív” politika. Gajda rámutatott, hogy a Szovjetunió békepolitikájának története ön maga helyett beszél. Ezután a tények tükrében mutatta meg az USA külpolitikájának reakciós és agresszív jellegét.

Az USA, nem pedig a Szovjetunió létesít katonai támaszpontokat. Az egész világon — mondotta — a csehszlovák küldött — hasonlóan össze az amerikai kormány cselekményeit a szovjet kormányval és megkapják a választ arra, hogy ki is az agresszor, ki fenyegeti a békét.

Ennek az alapokmánynak tisztelete nélkül szervezetünk elsorvad, elpusztul! Szemmeláthatóan erre törekednek a határozati javaslat benyújtói és még azzal merészeleik védelmezni határozati javaslatukat, hogy az hasznára lesz az Egyesült Nemzetek Szervezetének! Ez a határozati javaslat olyan bünyös cselekményekre kárthatja a közgyűlést, amelyek az alapokmányt még a látszattal sem menthetők.

Nem kényszeríthetnek bennünket, hogy a feketét fehérnek és a törvényszerűt törvényessének ismerjük el. Mi védelmezzük és védelmezni is fogjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetének becsületét és méltóságát.

November 2-i reggeli ülésen folytatódott a kérdés tárgyalása. Younger, Nagybritannia képviselője, a hét hatalom határozati javaslatát támogatta s igyekezett elferdíteni a jogsértő javaslatl szembenálló szovjet küldöttség állásfoglalását. Younger, kétérdő álláspontot foglalt el Irak és Szíria határozati javaslatával szemben is.

Chile és Izland küldöttei után Gajda, Csehszlovákia képviselője szólt fel. Gajda Dulles amerikai küldöttnék azzal a rágalmazó szavával foglalkozott, amely szerint a szovjet politika „agresszív” politika. Gajda rámutatott, hogy a Szovjetunió békepolitikájának története ön maga helyett beszél. Ezután a tények tükrében mutatta meg az USA külpolitikájának reakciós és agresszív jellegét.

Az USA, nem pedig a Szovjetunió létesít katonai támaszpontokat. Az egész világon — mondotta — a csehszlovák küldött — hasonlóan össze az amerikai kormány cselekményeit a szovjet kormányval és megkapják a választ arra, hogy ki is az agresszor, ki fenyegeti a békét.

Ennek az alapokmánynak tisztelete nélkül szervezetünk elsorvad, elpusztul! Szemmeláthatóan erre törekednek a határozati javaslat benyújtói és még azzal merészeleik védelmezni határozati javaslatukat, hogy az hasznára lesz az Egyesült Nemzetek Szervezetének! Ez a határozati javaslat olyan bünyös cselekményekre kárthatja a közgyűlést, amelyek az alapokmányt még a látszattal sem menthetők.

Nem kényszeríthetnek bennünket, hogy a feketét fehérnek és a törvényszerűt törvényessének ismerjük el. Mi védelmezzük és védelmezni is fogjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetének becsületét és méltóságát.

November 2-i reggeli ülésen folytatódott a kérdés tárgyalása. Younger, Nagybritannia képviselője, a hét hatalom határozati javaslatát támogatta s igyekezett elferdíteni a jogsértő javaslatl szembenálló szovjet küldöttség állásfoglalását. Younger, kétérdő álláspontot foglalt el Irak és Szíria határozati javaslatával szemben is.

Chile és Izland küldöttei után Gajda, Csehszlovákia képviselője szólt fel. Gajda Dulles amerikai küldöttnék azzal a rágalmazó szavával foglalkozott, amely szerint a szovjet politika „agresszív” politika. Gajda rámutatott, hogy a Szovjetunió békepolitikájának története ön maga helyett beszél. Ezután a tények tükrében mutatta meg az USA külpolitikájának reakciós és agresszív jellegét.

Az USA, nem pedig a Szovjetunió létesít katonai támaszpontokat. Az egész világon — mondotta — a csehszlovák küldött — hasonlóan össze az amerikai kormány cselekményeit a szovjet kormányval és megkapják a választ arra, hogy ki is az agresszor, ki fenyegeti a békét.

Ennek az alapokmánynak tisztelete nélkül szervezetünk elsorvad, elpusztul! Szemmeláthatóan erre törekednek a határozati javaslat benyújtói és még azzal merészeleik védelmezni határozati javaslatukat, hogy az hasznára lesz az Egyesült Nemzetek Szervezetének! Ez a határozati javaslat olyan bünyös cselekményekre kárthatja a közgyűlést, amelyek az alapokmányt még a látszattal sem menthetők.

Nem kényszeríthetnek bennünket, hogy a feketét fehérnek és a törvényszerűt törvényessének ismerjük el. Mi védelmezzük és védelmezni is fogjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetének becsületét és méltóságát.

November 2-i reggeli ülésen folytatódott a kérdés tárgyalása. Younger, Nagybritannia képviselője, a hét hatalom határozati javaslatát támogatta s igyekezett elferdíteni a jogsértő javaslatl szembenálló szovjet küldöttség állásfoglalását. Younger, kétérdő álláspontot foglalt el Irak és Szíria határozati javaslatával szemben is.

Chile és Izland küldöttei után Gajda, Csehszlovákia képviselője szólt fel. Gajda Dulles amerikai küldöttnék azzal a rágalmazó szavával foglalkozott, amely szerint a szovjet politika „agresszív” politika. Gajda rámutatott, hogy a Szovjetunió békepolitikájának története ön maga helyett beszél. Ezután a tények tükrében mutatta meg az USA külpolitikájának reakciós és agresszív jellegét.

Az USA, nem pedig a Szovjetunió létesít katonai támaszpontokat. Az egész világon — mondotta — a csehszlovák küldött — hasonlóan össze az amerikai kormány cselekményeit a szovjet kormányval és megkapják a választ arra, hogy ki is az agresszor, ki fenyegeti a békét.

Ennek az alapokmánynak tisztelete nélkül szervezetünk elsorvad, elpusztul! Szemmeláthatóan erre törekednek a határozati javaslat benyújtói és még azzal merészeleik védelmezni határozati javaslatukat, hogy az hasznára lesz az Egyesült Nemzetek Szervezetének! Ez a határozati javaslat olyan bünyös cselekményekre kárthatja a közgyűlést, amelyek az alapokmányt még a látszattal sem menthetők.

Nem kényszeríthetnek bennünket, hogy a feketét fehérnek és a törvényszerűt törvényessének ismerjük el. Mi védelmezzük és védelmezni is fogjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetének becsületét és méltóságát.

November 2-i reggeli ülésen folytatódott a kérdés tárgyalása. Younger, Nagybritannia képviselője, a hét hatalom határozati javaslatát támogatta s igyekezett elferdíteni a jogsértő javaslatl szembenálló szovjet küldöttség állásfoglalását. Younger, kétérdő álláspontot foglalt el Irak és Szíria határozati javaslatával szemben is.

Chile és Izland küldöttei után Gajda, Csehszlovákia képviselője szólt fel. Gajda Dulles amerikai küldöttnék azzal a rágalmazó szavával foglalkozott, amely szerint a szovjet politika „agresszív” politika. Gajda rámutatott, hogy a Szovjetunió békepolitikájának története ön maga helyett beszél. Ezután a tények tükrében mutatta meg az USA külpolitikájának reakciós és agresszív jellegét.

A Béke Híveinek világkongresszusa még jobban megerősíti a béke mozgalmat az egész világon

Moszkva: A Béke Hívei sheffieldi világkongresszusának előkészítése során a világ különböző országaiban még jobban megerősödik a Béke Híveinek mozgalma — hangsúlyozza a moszkvai rádió. Finnországban a Béke Híveinek Bizottsága megtartotta a békevédelem hónapját. A városokban és falvakban száz, meg száz gyűlés résztvevői követelték a háborús gyújtogatók megfékezését, az atomfegyver betiltását.

A Béke Híveinek II. Világkongresszusát megelőzően minden országban megalakulnak a béke híveinek újabb és újabb állandó szervei. Most első ízben létesült béke-

védelmi bizottság Iránban, Németországban 50 ezer békevédelmi bizottság működik. Már 82 országban alakult ki szervezeten a béke híveinek mozgalma. A világkongresszus előkészítésének napjaiban mindenütt tevékenyen folyik a stockholmi felhívással kapcsolatos aláírásgyűjtési mozgalom.

A Béke Híveinek mozgalma a II. Békékongresszus előkészítése során még jobban megerősödik. A sheffieldi világkongresszus a béke híveinek mozgalmat még szervezettebbé, még tömörebbé fogja tenni és ez az arevonal meg fogja hiúsítani az angol-amerikai háborús gyújtogatók bünyös terveit.

Patterson magyarországi benyomásairól

London: William Patterson, a „polgári jogokért küzdő amerikai kongresszus” titkára Londonban kijelentette, hogy a bevándorlási hatóságok sehol sem tanúsítottak oly durva bánásmódot vele szemben, mint Angliában. Két és fél órát át hallgatták ki és még a zsebeit is átkutatták. Ezeket a rendőri intézkedéseket azért fogantatosították, mert feltételezték, hogy a Béke Hívei II. Világkongresszusára érkezett Angliába. Az angol hatóságok reakcióját félnek ennek a kongresszusnak a sikerétől.

Patterson közölte a tudósítóval magyarországi és csehszlovákiai benyomásait. „E két or-

szágban tett látogatásom — mondta — életem legkellemesebb emlékei közé tartozik.” Kijelentette, hogy mélyes benyomást kellettek benne a két ország ipari fejlődésének méretei. A csehszlovákiai és a magyarországi építkezési programot össze sem lehet hasonlítani amerikai építkezésekkel. Az USA-ban a háborús készülődések következtében szinte alig folyik építkezés. Magyarországon és Csehszlovákiában — mondotta Patterson — emberként fogadtak. A faji megkülönböztetés, ami az amerikai élet sajátos vonása, ezekben az országokban teljesen ismeretlen.

Az imperialisták álarc nélkül küldik csatába Titot

A francia lapok is elismerik — írja az „Humanité” —, hogy Tito az amerikaiak zászlaja alá állt. Küldöttsége az ENSZ-ben az imperialista tábor támogatja és hadserege az USA szolgálatában áll. Mindez világosan bizonyítja, hogy a Tito-rendszer tipikusan fasiszta-rendszer — írja a lap. Az elnyomott népnagy nyomorban él, ennek következtében egyre jobban erősödik a népi mozgalom Jugoszláviában. Az imperialista tábor további gyengülése odavezetett, hogy az angolszás vezetők kénytelenek legértékesebb ügynöküket, Titot álarc nélkül küldeni a csatába.

A londoni „Times” belgrá-

di tudósítója is hosszabb cikkben foglalkozik Jugoszlávia nyomorúságos helyzetével.

A termelés — a rossz vezetés és a munkások jogos elégedetlensége miatt — zuhanásszerűen visszaesett. A farsusi üzletek áruihánya elégedetlenné teszi a parasztokat, akik a súlyos természetvesztésgátlások miatt sem akarják emelni termelésüket. A jugoszláv öt éves terv teljesen kátyúba jutott.

— Titonak mindenképpen nyugati „segély” kell, mert egyébként a munkanélküliség is súlyos katasztrófa jár Titó rendszerére — fejezi be a „Times”.

Görög-török tárgyalás a földközítengeri támadó tömb megszerzéséről

Athén: A görög és a török kormány tárgyalásokat folytat a földközítengeri támadó tömb megszerzésére. Venizelosz monarchofasizta miniszterelnök kijelentette, — hogy mind a görög, mind a török kormány részvesz az Atlanti Szövetség vezérkarának washingtoni megbeszélésein.

A monarchofasizták hadügyminisztere — a Reuter szerint — bejelentette, hogy Görögország jelentős mértékben felemeli hadseregének létszámát. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy „Görögország teljes mértékben értékeli egy Jugoszláviával létrejövő meg-

egyezés előnyét”. Beismerte azonban, hogy a hadsereg megerősítése komolyan veszélyezteti az ország gazdasági életét.

— „Béke” cigaretta kerül forgalomba november 4-én a magyar békekongresszus első napján. Új cigaretta hoz forgalomba a Dohányértékesítő Vállalat. Az új cigaretta neve „Béke”. A különleges keverésű, kitűnő minőségű szivarokat 18 filléres áron 6-án már a vidéki dohánykiszáradókban is árusítják.

2 oldal

Új mozdonyt, párnáskocsit készít a debreceni Járműjavító a Nagy Szocialista Forradalom évfordulójára

A debreceni Járműjavító Vállalat dolgozói már hetekkel ezelőtt megkezdték az előkészületeket, hogy méltóképpen ünnepeljék meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóját.

Az ünnepelést a munkafelajánlások teszik teljessé. A Járműjavító dolgozói lelkes hangulatú üzemgyűléseken tették meg felajánlásaikat a dícsőséges Októberi Forradalom tiszteletére.

Legszébb és legnagyobb értékű felajánlásunk az a mozdonykolosszus, melynek elkészítését a mozdonyserlede dolgozói vállalták. Ezt a mozdonyt teljesen újonnan készítik el munkafelajánlásban. A munkák összértéke 16.590 forintot tesznek ki.

Huszka Imre az üzemzárásig osztályon a következőket mondja a vagongyáriak lelkes felajánlásáról:

— Mindannyian teljes szívvel és lélekkel készülünk a november 7-i ünnepségekre.

A Járműjavító dolgozói munkájukkal ünneplik ezt a napot. Nemesak százalékos arányban vállalták munkájuk túlteljesítését, hanem új munkákat is készítenek a nagy napra. Így készült el a mozdonyserlede felajánlása, de a kocsiosztály is felzárkózott a felajánlási párosversenybe és egy vadonatúj párnáskocsi elkészítését vállalták.

Három brigád dolgozik itt nagy lelkesedéssel, az asztalosok, a kárpitások és a festők. Nagy gonddal készítik elő a kocsi belső berendezését, a plüss üléseket és az asztalosmunkákat.

A Vagongyár összes felajánlása 54 ezer forintot tesz ki. Összesen 663 munkás vesz részt a november hetedikére felajánlott munkák versenyben való elkészítésén és ugyanekkor ezek a munkások vállalták azt is, hogy a legjobb minőségű munkát végzik, teljesítményüket

ugyanekkor 6-10 százalékkal emelik.

Munkafelajánlásokkal esztalozott a debreceni üzemekhez a forradalmi ünnep megünneplésére a debreceni Téglyágyár is. Összesen 118 téglyári munkás lépett versenyre november 7. megünneplésére. Az általuk felajánlott munkák összege 31.216 forintot tesznek ki.

Halasi Dezső személyzeti felelős a téglyári dolgozók felajánlásáról szólva hozzátette, hogy a terv túlteljesítése, a teljesítmények százalékos növelése és a szellemzakarításból adódik a felajánlás pénzben átértékelt összege.

— Boldogok vagyunk — mondotta —, hogy mi is kivehetjük a részünket a munkánk révén az ünneplesekből. Nagyon szeretnénk, hogy minél eredményesebb legyen ez a munka, mert tudjuk, hogy ezzel a béketábort erősítjük, a szocializmus ügyét segítjük elő.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére egyre szélesül a szovjet dolgozók munkaversenye

Moszkva: A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának októberi jel-szavai és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója új munkalendületet váltott ki a szovjetek országának dolgozói körében.

A moszkvai „Frézer” gyárban a dolgozók feletlenül a Párt felhívására, újabb munkakötelezettségeket vállaltak. Napról-napra növekszik a sztahanovisták száma, akik az ötéves terv kezdete óta

több mint tízévi normát teljesítettek. K. Korolev maros egyedül 15 és félvi normát teljesített. A gyár 26 műhelye részlegében a dolgozók kiválták a „kitűnő minőségű brigád elnevezést. Hat műhely elnyerte a „Sztahanovista műhely” címet.

Kajinin városában lévő gyapjúfonógyár dolgozói ebben az évben már 22 napon keresztül megtakarított nyersanyagból termeltek és 58 ezer méter posztót gyártottak terven felül.

Az első magyar gyártmányú szovjet hanglemezek

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából a Horizont Zenemű és Könyvkiadó kibocsátotta az első magyar gyártású — szovjet matricák után készült — hanglemezeket. A sorozat öt szovjet hanglemezt tartalmaz. Első lemezen a Szovjetunió Himnusza hallható, a szovjet hadsereg Alekszandrov együttese előadásában. A lemez másik oldalán a Szovjetunió nagy Operaházának szimfonikus zenekara szólaltatja meg a Szovjetunió Himnuszt. A második

lemez az „Enek Sztálinról” c. dal-műt örökíti meg. A másik oldalon „Dal a hazáról” Dunajev-szkij műve hallható. A harmadik lemezen a „Poljuska”-t, a másik oldalán „Hegyen-völgyön” c. dal van. A negyes és ötes lemez a Szovjetunió nagy Operaházának kórusa és zenekara tolmácsolásában Sosztakovics „A hazáról” c. hatalmas művét szólaltatja meg. Az öt lemez díszes dobozban 88 forintért kedvezményesen kerül forgalomba.

MI AZ ÜSTÖKÖS?

Igy harcol a babonák ellen a debreceni Természettudományi Társulat

Hajdú-Bihar megyében hetekkel ezelőtt a népművelési osztály és a Magyar Dolgozók Pártja megyei bizottsága természet-tudományi felelőse hozzákezdett a munkásság és a dolgozó parasztság természet-tudományi oktatási tervzetének kidolgozásához. A választás alig múlt el a szervezést a szocialista szektorokban, a termelőcsoporthoz, a géppalloságok, állami gazdaságokban azonnal megkezdtek.

Az első előadások megtartása után kitént, hogy dolgozó parasztságunk igen nagy érdeklődéssel várta már a természet-tudományos előadásokat. Nagy jelentősége van ezeknek az előadásoknak dolgozó parasztságunk körében, mint ahogyan legutóbbi beszédében mondotta Rákosi Mátyás: „... dolgozó parasztságunk egyrésze a régi hagyományokhoz ragaszkodva Péter-Pál előtt nem volt hajlandó a korán beérett gabonát learatni, így sok lett a szemvesztés.”

Hogy dolgozó parasztságunk mennyire várta és mennyire szereti ezeket az előadásokat, ennek egyik legszebb bizonyítéka, hogy Monostorpályiban 120 fős hallgató gyűlt össze az előadásra, melynek az időpontját tévedésből egy órával korábbra tűzték ki. A hallgatóság mikor meghallotta, hogy még egy órát kell várakoznia, eszedben, türelmesen a helyén maradt és így várták meg az előadó érkezését.

A felszólalásokban is nagy érdeklődés nyilvánult meg. Felvilágosításokat kértek a falun még mindig fennforgó babonákkal kapcsolatban. A miképzési termelőcsoporthoz a hallgatóság 20 százaléka szólott hozzá a feltett kérdésekhez.

Almás Lajos dolgozó paraszt érdeklődött felszólalásában, hogy mi az üstökös. Kérte, hogy magyarázzák el neki, mert neki a kulakok azt mondták, hogy ha az üstökös feltűnik és átszáguld az égbolton, vagy a földet éri, akkor eljön a világ vége.

Az előadó mosolyogva magyarázta meg, hogy az üstökös feltűnése nem jelenti a világ végét korántsem. Az üstökösök tulajdonképpen felrobbant égítetek, melyek rendszerint elipszis alakú pályán száguldanak az űrben. Semmi közük ahhoz, hogy mi történik itt a földön és különösen nem jelentenek háborút, ahogy egy másik kulákhíresztelés terjesztette.

Az első babonák elleni előadásokat 19 helyen tartották meg és mintegy 1600-an hallgatták végig a leggyömböb érdeklődéssel. A debreceni Természettudományi Társulat jó munkát végez az előadásokkal. És a munkát továbbfejleszthetik egyre jobban, mert a békében a tudományok egyre szébben fejlődnek és a mi elemünk a teremtő béke, amit megvédünk az imperialisták mindenféle agressziójával szemben.

3 oldal
1950 NOVEMBER 4.

Az amerikaiak Koreában túltesznek a hitleristák barbárságain is

Moszkva: Szergej Borzenko, a Pravda tudósítója jelenti, hogy Korea megszállt területén mákb. 10 haláltábor működik. A haláltáborok távol vannak a forgalmas utaktól, magas szöges drótkerítés zárja körül őket, amelyben magasfeszültségű áram kering. A tábor foglyai szabad ég alatt laknak, a pusztai földön arszanak. A tudósító beszámoló arról, hogy a foglyoktól elvették a felsőruhát és cipőt és senki sem élelmezzi őket. Ennek a táborak a területén megettek minden füvet és lerágták a fákról és bokrokról az egész kérget. Emberek százai pusztulnak el naponta az éhségtől és kimerültségtől.

Sok amerikai katonatorvos és tudós érkezett a táborba, orvosi segélyt nyújtás ürügyével. A szemtanúk azonban azt bizonyítják, hogy titokban új oltásokat és embergyilkos vegyszereket próbálnak ki az élő embereken.

A Li Szin-Man-féle csendőrség minden éjjel tömeges kivégzéseket hajt végre a tábor szélén levő árkokban. A táborban egyaránt pusztulnak a férfiak és nők, a gyermekek és öregek. Az áldozatok közül sokat „tökéletesített” tisztán amerikai módszerekkel megkínözzák: villanyfénnyel megvakítják őket, kiépiék körmeiket, forró vízzel leforrázzák őket.

Ezekben a táborokban lelik halálukat a békés koreai értelmiség képviselői, akik a demokrácia mellett foglaltak állást.

A koreai népi hadsereg hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága november 2-i jelentésében közölte, hogy a népi hadsereg csapatai minden fronton aktív harcokat vívtak az amerikai és dél-koreai csapatok ellen. Az (Anszju-tól) nyugatra fekvő körzetben a népi hadsereg egységei

Az amerikaiak könyörtelenül végeznek a tanítókkal, gyilkolják az agrározmusokat és orvosokat. A koreai hazafiak százezrei sinesznek Ongin felszigeten, a szögesdrótok mögött. Hasonló tábor van Szoul közelében és Phenjantól délre is.

Ezeknek a táboroknak a fennállása — mondja Borzenko — arról tanuskodik, hogy az amerikaiak nemesak felhasználják a hitleristák tapasztalatait, hanem jelentékeny mértékben túl is tesznek rajtuk az emberek tömeges kiirtásában.

kemény védelmi harcokat vívnak a támadó amerikai csapatok ellen. Anszju (Anszjutól) északra és északkeletre, valamint Hamhinto, északra fekvő körzetben a népi hadsereg egységei egyes szakaszokon határozott ellenlélekkel visszavetették az ellenséget elfogva az utasításokat.

Trygve Lie a burzsoázia fizetett ügynöke volt

Moszkva: „Az amerikai imperializmus béréncének életrajza” című a Novoje Vremja közli Makszimov cikkét egy Norvégia-ban megjelent könyvről. A könyv Trygve Lie életrajzát ismerteti, amelyet Hans Amundsen állított össze. Rossz nyelvek szerint azonban az életrajz hőse maga szervezte meg a kiadást. Az életrajzíró cinikus nyíltsággal fedi fel a munkássztály érdekeit eladó politikai aljasságát. Azokat a szolgálatokat, amelyeket Trygve Lie a burzsoáziának tett, jól megfizették. 30 éven keresztül Trygve Lie a kapitalisták ügynöke volt a norvég szakszervezetekben. 1931-ben a norvég jobboldali szociáldemokraták a burzsoá pártok segítségével hatalomra jutnak. Trygve Lie igazságügyminiszter lesz; ebben a minőségben kedvez a

fasisztáknak, de kegyetlenül üldözi a munkásokat „törvénytelen” sztrájkok miatt. 1941 február 21-én Trygve Liet a londoni norvég emigráns kormány külügyminiszterévé nevezik ki. Csúszás-mászás az angol-amerikai imperialisták előtt: ez Trygve Lie programja a háború alatt, amikor országa a német fasiszta támadás áldozatává vált. Miután Trygve Liet megválasztották az ENSZ főtűkárává, végrehajtotta engedelmesen az imperialisták politikáját, amely támadó tömbök létrehozására irányult és arra, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete az USA külügyminisztériumának fiókválalata legyen. Hans Amundsen könyvének az a célja, hogy bizonyítsa: az Egyesült Államok jó üzletet kötött, amikor Trygve Liet megválasztotta.

A nyugatnémet zsoldos hadsereg felállításának terve

Washington: A támadó északatlanti fömb nemzetvédelmi miniszterének washingtoni értekezlete után egyes imperialista hírügynökségek igyekeznek úgy beállítani az értekezletet, mintha az amerikai és francia álláspont között komolyabb „ellentét” állna fenn a nyugatnémet zsoldos-hadsereg megszervezése tekintetében.

A francia nemzetvédelmi miniszter kijelentette: „Meggyőződésem, hogy rövidesen megtaláljuk a megoldást a nyugatnémet egységek bevonására a közös európai hadseregbe.” Hasonló értelemben nyilatkozott Marshall amerikai nemzetvédelmi miniszter és Acheson külügyminiszter is. Pacciardi o'asz nemzetvédelmi miniszter hangoztatta, hogy „az elintézetlen kérdéseket rövid idő alatt megoldják”.

Debreceni úttörők levele Sztálinhoz

Dolgozó népünk nagy vezére, Rákosi Mátyas tíz évvel ezelőtt szabadult ki a Horthy-pribékek börtönéből. A kiszabadulás tízéves évfordulója alkalmából a debreceni úttörők számos levelet küldtek Rákosi Mátyáshoz. A Fűvészkert-utcai Zalka Máté úttörőcsapat tegnap levelet írt Sztálinhoz, a békéltábor zászlóvivőjéhez és hálójukat fejezik ki Rákosi Mátyas kiszabadításának évfordulóján a nagy Szovjetunió-nak.

Az úttörőcsapat gyűlésén határozták el a pajtások levél írását s az elhatározást tett követte. Hamarosan elkészült a levél, a pajtások aláírták és tegnap elpostázták Budapestre, ahonnan Moszkvába küldik. Abba a városba viszi a levél a debreceni úttörőpajtások köszönetét, amely felé szeretettel és megbeszéléssel tekint a világ 800 millió békeharcosa...

A levél így hangzik:

„Forrón szeretett Sztálin Elvtárs!

Engedje meg, hogy a debreceni Zalka Máté úttörőcsapat nevében üdvözlöm abból az alkalmából, hogy szeretett vezérünknek, Rákosi pajtásnak lehetővé tette, hogy 1940-ben hosszú rab-ság után kiszabadulhasson a Horthy-pribékek karmai közül. Ezzel a tettével visszaadta a magyarországi kommunisták vezetőjét, Rákosi pajtás kiszabadítása újabb erőt adott a magyar munkásoknak, mert látták, hogy elnyomásuk nem tart sokáig, mert velük van a nagy Szovjetunió. Ebben a reményben nem is csatlakoztak, mert áldozatok árán is elhozták a Szovjetunió hőskatonái népünknek a szabadságot.

A felszabadulás után Rákosi pajtás szavára megindult az újjáépítő munka. Azt, hogy ma

egy virágzó és boldog országban élhetünk, azt köszönhetjük elsősorban Önnek, Sztálin Elvtárs! Ön azóta is számos tanujelét adta annak, hogy milyen meleg barátsággal viseltetik Rákosi pajtás és az egész magyar nép iránt. Ma, amikor az imperialisták egy újabb háborúra gyujtogatnak, Ön mint a béke legfőbb öre biztos kézzel vezeti a népi demokratikus országokat a boldog jövő felé. Még egyszer köszönetet mondok mindannyiunk nevében, mert csakis Ön tette lehetővé, hogy mi úttörők gondatlanul tanulhassunk és felnőve, építhetjük tovább a szocializmus!

Előrel!

Varga István csapatnagys elnöke.

A csapatnagys tagjai: Antal Imre, Mailáth László, Bod Péter, Fegyverházi Tamás.

Versenymozgalom a 40 holdas szerződéses termelésre

A kormányzat nagy kedvezményeket biztosít a dolgozó parasztság számára a szerződéses termelés révén. Szerződést köthet a dolgozó parasztság, vagy termelőszövetkezeti csoport valamelyik termelői vállalatával többféle növény vagy mag termelésére. Az az egyénileg dolgozó paraszt, aki szerződést köt a termelői vállalat útján, a földművelőszövetkezet közbejöttével a dolgozó állammával, jelentős előnyökhöz és kedvezményekhez jut: minőségi vetőmagot, kedvezményesen visszafizethető műtrágyát, művelési előleget a szerződéses termelés révén jelentős anyagi előnyökben részesül, nagy jövedelemre tesz szert. A dolgozó parasztságnak anyagi megerősödést jelent a szerződéses termelés, a termelési szerződések megkötése.

A dolgozó parasztság a saját érdekében jár el, ha minél gyorsabban, minél nagyobb területre köt termelési szerződést: a termelési szerződés megkötése után tudja, hogy mely területen milyen növény, vagy mag alá szántsa fel, hogy trágyázza meg a földjét, hogy végezze el a művelést. A dolgozó parasztság, kis- és középparasztszok egy része még nem ismeri a termelési szerződés előnyeit, nincsen tisztában az elérhető anyagi előnyökkel és a kormányzat által nyújtott kedvezményekkel. Eppen ezért felvilágosító, tudatosító munkára van szükség a dolgozó kis- és középparasztság körében, hogy minél többen kössenek termelési szerződést a földművelőszövetkezetekben.

Ennek a célnak az elérésére a püspökladányi földművelőszövetke-

zet dícséretes kezdeményezést, felajánlást és munkaversenyt indított el. A püspökladányi földművelőszövetkezet vállalta, hogy megindítja a 40 holdas mozgalmat, ami azt jelenti, hogy minden népevelője, terménybegyűjtője november hónapban legalább 40 kat. hold területre köt termelési szerződést a dolgozó parasztsággal. Ugyanakkor csatlakozásra hívta fej országosan a földművelőszövetkezeteket, különösen Hajdú-Bihar földművelőszövetkezeit, illetve azok népevelőit, szervezőit, terményfevársárait.

Felvilágosító, meggyőző munkát folytatnak a dolgozó parasztság körében, hogy megismerjék a szerződéses termelés lényegével a dolgozó parasztságra háruló előnyöket és anyagi kedvezményeket, úgyhogy a dolgozó parasztság szívesen térjen rá a szerződéses termelésre. A felvilágosító és tudatosító munka nyomán érik el a népevelők azt, hogy személyenként legalább 40 kat holdra biztosítják a szerződéses termelést.

A versenymozgalmat a SzOVOSZ megyei vezetősége is teljes erővel támogatja és népszerűsíti a földművelőszövetkezetek körében.

A versenymozgalmat és felajánlást elindító püspökladányi földművelőszövetkezet — amely a mintabolt felállításával és fejlesztésével is bebizonyította, hogy tevékenyen vesz részt a falu szocialista kiépítésében, nagy lendülettel dolgozik azon, hogy minél több dolgozó paraszttal minél nagyobb területre kössön termelési szerződést.

Őszi tervük hetven százalékát végezték el

Az Állami Mezőgazdasági Gépfüzem hajdú-biharmegyei központja most adta ki jelentését a megye gépállomásainak őszi tervteljesítése állásáról.

A gépállomások a békekongresszus és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére fokozták teljesítményüket, nagy lendülettel végzik őszi tervüket. A balmazújvárosi gépállomás országos versenyt indított el, felajánlást jelentett be a november 7-i évforduló méltó megünneplésére.

Hajdú-Bihar megye csaknem minden gépállomása csatlakozott a versenyfelhíváshoz és jelentékenyen növelte teljesítményét: nagyobb területen végzett talajmunkát, több helyen éjjelnappali üzemben is dolgoztak, ugyanakkor a munka minőségét is javították, a selejtet csökkentették, illetve takarékoskodtak az üzemanyaggal.

A gépállomás traktorosai mellett fokozták munkateljesítményüket az ifjúsági brigád traktorosai.

Az utolsó kimutatás szerint Hajdú-Bihar megye gépállomásai az őszi tervteljesítést eddig 70 százalékban végezték el.

Több gépállomás, így a Püspökladányi, fővényszázi az őszi tervét már 100 százalékon felül végezte el, a 28 gépállomás közül 22 jóval az 50 százalékon felül van, a többiek is nagy lendülettel javítják teljesítményüket. Az utolsó kimutatást november 1-én zárták le, november első hetében, különösen, ha az

időjárás kedvezővé válik, fokozott munkával javítják teljesítményüket. November 7-re, a következő

napokban több gépállomás eléri a 100 százalékos, vagy azon felüli teljesítményt.

Mezőgazdasági vándortanfolyamok

Az idén novemberben ismét megindulnak a kéthetes mezőgazdasági vándortanfolyamok. A tanfolyamokon — melyek teljesen ingyenesek — ismertetik a dolgozó parasztsággal, hogyan lehet a növénytermelésben és az állattenyésztésben nagyobb eredményeket elérni. Előadásokat tartanak a Szovjetunió élenjáró szocialista mezőgazdaságáról, ismertetik a nagyüzemi szocialista mezőgazdaság eredményeit, a Szovjetunióban járt magyar parasztküldötségek és a nálunk járt kárpátukrajnai

magyar kolhozparaszt küldötség tapasztalatait. A vándortanfolyamok hallgatói megismerik a Párt parasztpolitikáját, a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésének időszaki kérdéseit, a termelőcsoportok működését, munkaszervezését és jövedelemelosztását.

November 21-től hat turnusban, összesen több mint 800 tanfolyamot rendeznek. A tanfolyamokat a közösekben a pártszervezet támogatásával és a tömegszervezetek részvételével a DEFOSZ szervezi.

Matematikai-fizikai konferencia Debrecenben

Az I. magyar matematikai konferencia hatalmas sikere további fokozott munkára ösztönzi kultu-

rális és tudományos szerveinket. Eme munka egyik országos jelentőségű állomásának lesz a színhelye november 9., 10. és 11-ikén Debrecen, amikor a vallás- és közoktatásügyi minisztérium a Bolyai János Matematikai és Eötvös Lőránd Fizikai Társulat bevonásával háromnapos konferenciát rendez közép- és általánosiskolai tanárok részére. A konferencia első napján a résztvevők az ideológiai és szakmai fejlődést célzó két- és egyéni tanulási anyagának egyes részét fogják megbeszélni, a következő két napon pedig az iskolai oktatást érintő szakmai és ideológiai problémákat hallhatják az ország legkiválóbb szakembereinek előadásában. A rendezőség arra is nagy súlyt helyezett, hogy a matematikájával és fizikával foglalkozó pedagógusok megismerjék a szovjet tudomány eredményeit és a kiváló szovjet tanítási módszereket. Bár az előadások elsősorban a pedagógusok számára szólnak, azokat mindenki használni halghatja és a rendezőség szívesen látja az érdeklődőket.

A Csokonai-gimnázium dísztermében rendezendő konferencia részletes programjára közelebb visszatérünk.

ÜZEMI KONYHÁKAT LÉTESÍTENEK A GÉPÁLLOMÁSOKON

Népgazdaságunk erősödése lehetővé tette, hogy az ország 361 gépállomásán és a megyei javítóműhelyekben üzemi konyhákat állítsanak fel. Erre a célra minden gépállomás több ezer forintot kap. Az ÁMG Országos Központja az üzemi konyhák felállításának határidejéül november 14-ét jelölte meg.

4 oldal

1950 NOVEMBER 4.

A NAGY SZOCIALISTA FORRADALOM NAPJAIBÓL

A TELEFONKÖZPONT ELFOGLALÁSA

Csodálatos csaták voltak. E csatákon dönt el ki lesz a hatalom, a kapitalistáké-e, vagy a dolgozóké. Hol itt, hol ott jelentek meg váratlanul a vörös gárdista egységek, hol itt, hol ott jelentek meg a forradalmárokkal megrakott teherautók és a felkelők gyorsan körülkerítették a kijelölt épületeket és sorra foglalták el a fontos pontokat. A bolsevikok váratlanul és villámgyorsan csapásokkal mérték az ellenségre.

Délután 5 órakor aratták az első győzelmet. Birtokukba vették a főtávirda épületét. Elvették azokat a vezetékeket, melyek az Ideiglenes Kormányt az országgal összekötötték.

Ezt követték a többi győzelmek, majd éjjel fél tizenkötökör a forradalmárok kezére jutott a főposta is, éjjel egy órakor pedig a telefonközpont. Mikor a felkelők benyomultak a telefonközpont kapuján, az udvaron egy junkerosztagot pillantottak meg lövése kész fegyverekkel. Nem lehetett az udvarra behatolni a keskeny kapubejáraton, melyet könnyen lehetett védeni, vagy gépfegyvertűzzel elárszantani. Nehéz volt a helyzet. A bolsevikok még sem vonultak vissza, sőt előrenyomultak. E pillanatban úgy látszott, hogy kelepcebe esáltak őket. Ők a keskeny és hosszú kapualjban és eljöttük — a túlerőben lévő jól felfegyverzett junkerek. A junkerek rohamra indultak. Ugyánakkor pillanatok alatt egy hársány hangtörte meg a fegyverek zaját.

— Junkerek, — olyan volt a vezényszó, mintha egy tiszt adta volna ki, — junkerk, állj! Tölténytárt úríts!

A rohamra indult junkerek megtorpantak. Hirtelen nem tudták kivenni, honnan jön ez a magabiztos vezényszó. Néhányan bizonytalanul elűtötték a fegyvereket, de mások parancsnokukat keresték. A zavar mindössze néhány percig tartott, de ez eldöntötte a csata sorsát. A bolsevikok körülkerítették az ellenséget, néhány perc múlva pedig már a fegyvereket ökök. A telefonközpont, ez a fontos idegcsomó a forradalmárok kezébe került.

Két órakor már a bolsevikok kezén volt az elektromos művek és a pályaudvar, nemsokkal később az Állami Bank, majd az a börtön is, ahová az Ideiglenes Kormány bezárta a bolsevikokat. A meggyőzött forradalmárok előtt kinyílt a vasajtó és a leszállóvonal, sápadt, megkínzott forradalmárok percek múlva már felfegyverezve indultak újabb és újabb rohamra, újabb és újabb győzelmek felé.

ROHAM

Alig nyitotta meg a Péter-Pál erőd a tüzet a Téli Palota ellen, a vörös gárdisták, matrózok és katonák megkezdtek az előnyomulást és új erővel lángolt fel a harc. Minden sötétségbe süllyedt, minden összefolyt, s nem lehetett megkülönböztetni, sem az épületeket, sem az embereket. A junkerek vaktában lövöldöztek a sötétben.

A Téli Palota egy-egy részében néha kivált a sötétségből, amikor az „Auróra” fényezői a

Néva felől felvillantak. A tér körülötte sötétségbe süllyedt, de a sötétségben olyan morajlás volt, mint a viharos tengeren. Mindegyetlen morajlás folyt össze: az emberi hang, a puska- és gépfegyverlövés zaj, a golyók fűtülése és az ágyúlövés robbaja.

A forradalmi osztagok lépésről-lépésre haladtak előre és foglalták el a teret. Néhány forradalmár katona szinte hihetetlen kiserletre szánta el magát: a kórházon keresztül próbálkoztak bejutni a Téli Palotába. A kórházban lévő sebesültek kinyitották a forradalmároknak az ajtót. Egyenként lopóztak be, átjutottak az ellenség kezén lévő tengernagyi épületbe és elgyűltek az ellenséges csapatok között. Ugyanazt a ruhát viselték, mint az Ideiglenes Kormány csapatai. Nem lehetett őket azoktól megkülönböztetni.

Igy jutott be a Téli Palotába a harc tetőfokán jónéhány vörös agitátor és harcok. Előttük kockázatásával veszélyes munkához láttak. Beszédbe elegyedtek a junkerekkel és biztatták őket az ellenállás megszüntetésére. Az ellenség sorai közé bevitték a nyugtalanságot és félelmet.

A forradalmi osztagok pedig tovább támadtak. Már éjfél volt, amikor új nagy rohamra indultak.

Egyszerre elémult a fegyverek zaj, elült a hangzavar és mély esend szállt a harcok színterére. Majd egy pillanat múlva három oldalról: a Merszkaja- és Millionaja-utak meg az Alekszandrovszkij-kert felől a téren át berontottak a palotába a forradalmi csapatok.

Sztálin zászlaja alatt, a hatalmas Szovjetunió oldalán, megvédjük a békét!

Friss vajasperec...

Az utcákon fénylő víztócsák. A nagyobbakat félve óvatosan kerülgetik az emberek. Néha, mintha maga sem tudna mit kezdeni, nekilódul az eső is, aztán megint megáll. Az emberek behúzott nyakkal igyekeznek ilyenkor fedett helyre jutni. Csak a perces ember áll fehér kötényében és világos vajszínű fonottkosarával nagy nyugalmmal a sarkon:

— Friss vajasperec... Délutáni friss perec...

A kiállítás, mely inkább monoton szomorúsággá változott idők folyamán, a megszokottság érzését váltja ki az emberekből. Úgy hozzátartozik a mindennapi életünkhöz, mint reggelire a kávé, a villamos az utcán, a csokoládé a csemegeüzlet kirakataiban...

Egészen másfajta kiállítások hangzottak ezeken az utcákon a háború esztendeiben.

Halt! Wer da? ... S utána revolver is dörent. Náci eszmák tapodták a debreceni kövezetet.

Elmult, mint egy rossz álom. Elűzte ezt a rossz és kínzó valóságot a dicsőséges Szovjet Hadsereg, mely a Nagy Októberi Forradalomnak köszönhető megalakulását és soha nem látott méretű felvirágzását.

Béke van. Es perec az utcákon. Perec, melyet a Községi Kenyérgyár műhelyeiben készítenek. Jártál már arra? Több üzeme van már ennek a vállalatnak. A 4-es számúban készítik azt a finom friss vajasperecét, amelyet te is annyira szeretsz.

Hármas gözkemence, meg két szénrel fűtött magyar kemence szája ontja magából itt a lángok fényében még szebben pirosító süteményeket.

Csodálkoztál ugy-e, mikor a debreceni utcán a régi sósperce helyett megjelent a sokkal ízletesebb vajasperec. Loós István, a szakszervezeti titkár egykettőre elmondja, hogy miért van ez.

Rajóttunk, hogy sokkal olcsóbban finomabb és több perecét tudunk adni a debreceni dolgozóknak. Így született meg a vajasperec gyártásának a gondolata az eddigi sósperce helyett. A vajasperec gyártási folyamata egyszerűbb, tehát olcsóbb, a vajjal való készítés pedig omlósabb és nagyon finom ízűvé teszi a süteményt. Igaz-e, hogy így van? A közönségtől azóta is egyre mára kapjuk az elismerést. Mi pedig boldogok és büszkék vagyunk, hogy ezzel is hozzájárultunk a békeharcához. Mert minden munkatérületen a békéért harcolunk. Nézz meg, ha ilyen finom perecét adunk a dolgozóinknak, mindegyikükben egyre nagyobb és nagyobb lesz a megbecsülés a finom dolgok iránt. Mindezt pedig csak békében lehet nyújtani és ezt tudják jól. Így ezzel is a béke ügyét szolgáljuk.

De nem elégszünk meg az eddigi eredményekkel. A magyar Békekongresszus tiszteletére újabb és újabb felajánlásokkal igyekszünk munkánkat tökéletesíteni, a dolgozókat egyre nagyobb megelégedését kiváltani.

A Községi Kenyérgyár nyelinkből, minden üzenetérte, a kenyér, sütemény- és tésztaüzem dolgozóit általában 2 százalékos mennyiségi és minőségi munkafelajánlást tettek a Békekongresszus tiszteletére. A kenyérüzemben Nagy Sándor, Máté, Bánki László, Katona István csoportja vállalták elsőnek az üzeni csoporttervezésen a munka- előbbetet. A süteményüzemben a Garai-brigád tette meg felajánlását, a tésztaüzemben a Budai-csoport.

Munkánk eredményei máris megmutatkoznak. Tudja, hol lehet ezt igazán észrevenni? A fogyasztáson. Napról-napra többen és többen vásárolnak finom készítmé-

Közvéleménykutatást tartottunk. Örtáltunk a kiflis-kosárnál és figyeltük a vásárlókat. Egymásután jöttek, nők, férfiak. Legtöbbször ott azonnal beleharapott a friss süteménybe. Majd mind egy-kük azonnal meg is szólalt: Milyen finom. Hogy csinálják ezt a perecét?

Hát még mikor délfelé a diákok megjelentek az utcán. Azok kapkodták aztán a süteményt. Nyugodtan ehetnek, amennyit csak akarnak. Munkafelajánlásban, versenyben a legjobb süteménnyel látják el a várost a Községi Kenyérgyár lelkes dolgozóit. Többek között ez is az ő békeharcuk...

FILM

Istenek tanácsa

Bemutató a Vig Filmszínházban

1947-ben New-Yorkban megjelent egy könyv, amely az egész világon hatalmas érdeklődést váltott ki. A könyv címe „I. G. Farben” volt és írója a haladó Richard Zazuli jeleplezte benne az I. G. Farben vezetőinek szerepét, amelyet Hitler hatalomrajutásában a második világháború folyamán játszottak. A könyv azonban nem elégedett meg azzal, hogy a német nagytökéseket leleplezze, hanem rámutatott az amerikai töké bűneire is, megmutatta, hogy a lelkiismeretlen, dollárhajhász amerikai kapitalisták hogyan folytatták szennyes üzleteiket saját népi vére árán is. A nagy feltűnést keltő könyv hamarosan német nyelven is megjelent és a müncheni I. G. Farben per anyagával együtt a DEFA új filmjének, az „Istene tanácsa”-nak alapja lett. „Istene tanácsa”-nak nevezték magukat egymás között az I. G. Farben konzern igazgatóságai tanácsának tagjai.

A film híven alkalmazkodik a történelmi eseményekhez és megmutatja, hogyan segítették az I. G.

Farben urai hatalomra Hitler, hogyan osztották fel maguk között a világot az amerikai olajérdekeltségekkel és hogyan kötötték egymással kölcsönös kereskedelmi szerződést, amelyek eredményeképpen a háborúban a német szabódaim alapján gyártott fegyverek gyilkolták a német népet, az amerikai katonák viszont az amerikai nyersanyagokból készült fegyverektől estek el.

Az I. G. Farben gyilkos gáza ülte meg az auszwtzi és a majdeneki haláltábor foglyainak lezereit és a német városok munkásszerejét elleni légitámadások minden egyes ledobott bombájára nyereséget jelentett a konzern részvényeseinek. Mindezek az eseményeket az I. G. Farben egyik vegyészének, Dr. Scholtzának történetlen keresztül ismerjük meg.

A film bemutatása különösen időszerű most, amikor a béke híveinek Sheffieldben összeülő II. kongresszusa újabb csapásokat fog mérni a háborús üzletről terelre és erősíteni fogja a most folyó hatalmas tömegmozgalmat a béke megvédése érdekében.

A debreceni Szimfonikusok és Fischer Annie hangversenye

Városunk új zenekara, a színházi zenekarból, a népzenezős vonószenekarból, a Zeneiskola tanáraitól és kiválóbb növendékeiből alakult Debreceni Szimfonikusok ma este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében tartandó hangversenyükön mutatkoznak be Debrecen zenekedvelő közönsége előtt. A hangversenyen közreműködik Fischer Annie zongoraművésznő, akit nemrég Kossuthdíjjal tüntetett ki Népköztársaságunk kormányja. A műsoron: Beet-

hoven: Egmond-nyitány. Esz dur zongoraverseny, Schubert: h moll (Befejezetlen szimfónia) és Weigner: Szerenád szereplenek. Vezető: Mikulaj Gusztáv.

A hangversenyt nagy érdeklődés előzi meg, amely nemcsak egyik legkiválóbb zongoraművésznünk magasrendű művészetének, hanem az új zenekar minden bizonyosaj jó szereplésének szól.

A hangverseny pontosan kezdődik, kezdéskor a termembe vezető ajtókat lezárják.

VIG
4, 6, 8 órákor!

METEOR
3, 5, 7 órákor!

ISTENEK TANÁCSA
Demokratikus német filmgyártás új alkotása

BÉKE
4, 6, 8 órákor!

1, 2 forintos helyarákkal

Sztálingrádi csata
II. RESZ

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

November 4. szombat este 8 órákor: **Hétköznapok hősei** Arany-bérelt.

November 5. vasárnap délután 3 órákor: **Hétköznapok hősei**, Oleg Kozlov-bérelt.

November 5. vasárnap este 8 órákor: **Szerelmi bájtal**, Béreltszünet.

November 6. hétfő este 8 órákor: **Szerelmi bájtal**, Madách-bérelt.

November 7. kedden este 7 órákor: **Szobad szél**, Béreltszünet.

November 8. szerdán este 8 órákor: **Szerelmi bájtal** Vörösmarthy-bérelt.

November 9. csütörtökön este 8 órákor: **Szerelmi bájtal**, Csokonai-bérelt.

Hírek

Várható időjárás: Megélenkűlő déli délnyugati, később erős nyugati, északnyugati szél, továbbra is felléző idő, sokfelé eső, a hőmérséklet átmeneti kisebb emelkedés után enyhélni fog.

Ügyvelés győztesztárak. 16/18. (volt Kigyó), Vöröhadserg-útja 31. 16/16. (Volt Reménység), Csapó-utca 22. 16/4. (volt Mátyás király), Vámospercsi-út 16.

RADIÓMŰSOR Szombati, Kossuth-rádió. — 6: Szovjet dalok — 6:20: Zenei perec — 6:30: Vidám zenével muzsika. 7: Szól a zene. 7:15: Tiszai dallanok. Utána: naptár. 8: Békeben szép az életünk! 11:30: Orosz négykezesek gyermekeknek. 12:15: Magyar népzene 13: Tarka muzsika. 14:10: Előadás. 14:30: Igy döntötünk mi, bolsevikok. 15: Hanglémez. 15:30: Ifjósági körúok. 15:35: Román muzsika. 16:10: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:20: Iskolások rádiója. 17:10: Szovjet zenei hét. 17:30: Termelési híradó. 18:05: Falurádió. 19:30: Albán népi muzsika. 20:20: Tíz perc sport. 20:30: Zúg a folyó... 22:25: A bécsi rádió „Orosz oráának” hangversenye. **Petőfi-rádió**. 5:45: Csárdások. 6:03: Üzeni lapok szemléje. 6:15: A lengyel rádió műsorából. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglémezek. 7:35: Operettresztélek. 8: Szórakoztató zene. 9:45: Görög gyerekek műsora. 10:10: Az Ország-vonósnyegyes játéok. 10:50: Orosz népdalok.

Felhívja a városi tanács v. b. kereskedelmi osztálya a sertésbeadásra kötelezett gazdálkodókat, hogy 1950 december 1-éig a sertések hibóba állítását jelentsek be. Felhívja a városi tanács v. b. kereskedelmi osztálya a dolgozókat, hogy a 2., 3., 4. számú burgonya-megrendelési lapokat a korábban kijelölt Népboltokban váltssák be. Szelvényenként 30 kg burgonyát adnak.

Nagymennyiségű sportfelszerelést kapnak az iparostanulók. Az iparostanulók az idén először új tankönyveket, új egyenruhát kaptak. Kormányzatunk egyben gondoskodott arról is, hogy a jövő szakmunkásai megfelelő tornafelszerelést kapjanak. A Sportkereskedelmi Vállalat már eddig 14 ezer pár tornacipőt, 400 pár futócipőt, 880 pár futballcipőt, 10.750 fűi tornanadrágot, 2—2000 darab női tornanadrágot és blúz, 650 röplabdát, 250 futballabdát, 138 kosárlabdát, 106 bordásfalat, 400 súlygolyót és sok egyéb sporteszközt szállított az ifjúság számára. A továbbiak során még újabb 37 ezer atlétikát, 26.250 futnadrágot és sok más sportfelszerelést szállítanak.

Ha jellegével vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyereményt, mert nincs hora küldeni. Pontos címédet legajább utólag add meg.

A pajzstetű kiirtása minden almatermelő érdeke. Az elmúlt években a pajzstetű igen komoly kárt okozott a minőségi termésben. A pajzstetű ellen igen erőteljes küzdelem folyik, amelyben minden dolgozó parasztnak érdeke, hogy résztvegyen. A pajzstetű irtása télen mechanikus úton, tavasszal pedig rügyfakadás előtt kémiai úton történik ezzel irtják a kártétőt. Tavasszal permetezéssel folytatják a növény megóvását. Az olajjal permetezés nem ködszerűen történik, ahogy a többi permetezőszert általában használják, hanem lemosásos módon. Ezzel az almafák megszabadulnak a pajzstetűtől. Az almatermés minőségének javulása népgazdaságunk számára jelentős többletjövedelmet jelent.

HIRDESSEN a „DEBRECZEN”-ben!

1878-ból való Colt-pisztolyt rejtgetett. Eljárás indult löfgye- ver engedély nélküli tartása miatt Ehs-falvy Lajos alkalmi munkás ellen. A lakásán pisztolyt találtak. A fegyverszakértő szerint a Colt-pisztoly 1878-ból való, inkább műzeumi tárgy, nincs használható állapotban. A megyei bírósági szakértő szakvéleménye alapján felmentő ítéletet hozott.

ADY ENDRE ÉS MORICZ ZSIGMOND

életművéről, a mai nemzedék számára is eleven erejű mondanivalójáról érdekes és tanulságosnak ígérkező párbeszédés előadást tart vasárnap délelőt a Déri Múzeum előadótermében dr. Koczogh Akos és Durkó Mátyás. Az előadás keretében Hotti Éva, Fazekas Zsuzsa és Kőröstyös István, a Csokonai Színház művészei verseket, regényrészleteket adnak elő.

JUTALMAT KAPNAK A PEDAGÓGUSOK

Népi demokráciánk ez év júliusában jutalomban részesítette a kiváló eredményt elért pedagógusokat. A munkájukkal kitűnt nevelők most ismét jutalomban részesülnek. Ugyancsak megjutalmazták az iskolák hivatalossegéideit és az egyéb iskolai segédszemélyzetet. A jutalmazás összege 200—600 forintig terjed. A revelésben kiváló módszertani és technikai újításokat bevezetett nevelők külön ezer forintos jutalomban részesülnek. A jutalmakat november 8-án osztják ki.

MEGJELENT AZ IRODALMI UJSÁG

Csütörtökön jelent meg a Magyar Írók Szövetsége lapjának, az Irodalmi Ujságnak 1. száma. Az első szám vezércikke a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából a Szovjetunió 33 éves harcáról szólna, a békéért és a kultúr-ért. Illés Béla, a lap főszerkesztője, irodalmunk időszerű kérdéseiről írt cikket. Darvas József arról számol be, milyen forró szeretettel figyelték a szovjet emberek Rakosi Mátyás sorát és hogyan érkezett meg — tíz évvel ezelőtt — Moszkvába.

Szombaton vidám zenét és kamarazenét közvetít a magyar rádió a szovjet zenei hét keretében. A Kossuth-rádió a szovjet zenei hét keretében november 4-én, szombaton 17.10 órakor vidám szovjet hangverseny keretében szovjet zeneszerzők legnépszerűbb szórakoztató muzsikáját közvetíti. A Petőfi-rádió szombat délutáni műsorában hangzik el (16 órakor) Livanovának, a híres szovjet zeneudnósának a szovjet zene témáiról írt előadás. A Petőfi-rádió szombaton este 22 órakor szovjet kamarazenét közvetít.

A Fűvészkerület általános iskolában vasárnap délelőt 10 órakor ünnepélyes keretek között tartják meg az úttörők avatását.

Bácsét enyymelegítés közben. Makai János fémciszoló enyvet melegített. Közben a tűzhelyen kávé is főztek. A kávé forni kezdett és ráborult Makaira, aki nyakán, fején szenvedelt égési sérüléseket. A klinikán vették ápolás alá.

Tűz támadt Debrecenben a Széchenyi-utca 68. szám alatt Kerényi Elemér ny. MAV felügyelő lakásán. A kályha a-tt a padló kigyulladt egy kipattanó szikrától. Leégett a padló és az alatta lévő réteg. A tűzoltóság oltotta el a tüzet. A tűzvizsgálat folyamatban van. A kár jelentéktelen.

November 7-én megjelenik az első orosz magyar műszaki szótár. A több mint 73.000 címszót tartalmazó orosz—magyar műszaki szótár mérnökeinknek, technikusainknak, ezahánovistáinknak hatalmas segítségére lesz a szovjet szakirodalom tanulmányozásában.

Hatóság közeget elleni erőszak vétsége miatt indult meg az eljárás Csordás József, Veress János és B. Erdei György nyírbrányi lakosok ellen. Mert a kocsmában, italozás közben, szóváltás után megtámadták a kötelességét teljesítő Csokás József rendőrt. Rövidesen a bíróság elé kerülnek.

TÖBBEZER HOLD ÚJ GYÜMÖLCSÖST TELEPÍTENEK

A földművelésügyi kormányzat számol azzal, hogy az életszínvonal további emelkedésével a következő években a gyümölcsösök iránt is növekszik a kereslet. — A fokozódó igények kielégítésére ősszel megkezdik több ezer hold új gyümölcsös telepítését, amelyben főleg alma, körte, szilva és cseresznyefákat, valamint dió- és szelídgesztenyefákat ültetnek el.

Az új gyümölcsösök helyének kiválasztását az illető vidék éghajlati és talajviszonyainak gondos tanulmányozása előznie meg.

A gyümölcsösök telepítésénél az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatait alkalmazzák.

Az ősszel meginduló telepítések a tavasszal folytatódnak.

PENICILLIN-GYÁRTÓ ÜZEMRÉSzt ÉPÍTETTEK A CHINOINBAN

A Chinoin Gyógyszer- és Vegyipari Gyárban penicillin-gyártó üzemrészt építettek. Ezt az értékes orvosságot idáig külföldről importálták. A termelés egyelőre csak hazai szükségletünket fedezi, de az öt éves terv végére exportálni is tudunk már.

SZABOTÁLÓ KULÁKOKAT LEPLEZTEK LE

Hevesi János sárvári malombérlőt és vendéglőtulajdonost őrizetbe vették és az állami büntetésnek adták át, mert malmában 513 mázsa rozst hagyagult kezelt. A rozsz elzárt megromlott és emberi táplálkozásra alkalmatlanná vált. Császár Kálmán 43 holdas kulák úgy próbált ártani a dolgozó népnek, hogy a burgonyát nem szedte fel. Kulik Miklós 38 holdas poresalmi kulák burgonyáját sertésével etette, tanyáján 110 mázsa búzát vermelt el, padlásán pedig 15 mázsa tengerit találtak. Közéletét vesélyeztető bűncselekmény miatt már egy esetben megbüntették. Két mezőtéri kulák úgy próbált szabotálni, hogy bár megfelelő mennyiségű ellemmel rendelkeztek, nem etették sertéseiket, Tar Antal 53 holdas kulák 45, Törő László 25 holdas kulák pedig 12 sertést akart úgy elpusztítani. Őrizetbe vették őket és átadták a vádhatóságnak.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Felkérjük kártársainkat, hogy a hó 7-én kedden a Nagy Októberi Szociálista Forradalom 35. évfordulójának alkalmából kiadványait méltó módon díszítsék fel. — Ma, szombaton délután 6 órakor ösztörszakszervezeti gyűlést tartunk, igen fontos ügyben.

Szakszervezeti hírek. — Kozáka-kalmazottak szakszervezetének nyugdíjas csoportja november 10-én a Városháza kistandérméjében taggyűlést tart.

A gépjárművezetők szakszervezete vezetősége értesíti a sajtót, hogy november 5-én, vasárnap 9 órakor a szakszervezet helyiségeiben Természettudományi előadást és ösztörfelgyűlést tart. Kérjük a sajtótársakat, hogy pontosan 9 órára jelenjenek meg.

KIOSZ hírek. — Férfit szabó szakszervezetében a 10 órakor munka vállalás ügyben ülést tart. Október jelenleg meg mindenki — KIOSZ-ban MHK-ra jelentkeztettek — helyi Vasárnap reggel 8—11 óráig utolsó próba lesz a MEMOSZ pályán azok részére akik még a második próbát nem tették le. Kartotkát mindenki hozza magával — Asztalos szakszervezet tagjai labdarúgói ma szombaton 2 órára a DTE pályán jelennek meg a Szabók elleni mérkőzésre — Szabó szakszervezet labdarúgói ma, szombaton 2 órára a DTE pályán jelennek meg. — Bűnelmezők labdarúgói MHK-ra vasárnap reggel 9 órára okvetlen jelenjenek meg a DTE pályán 31352. jében, utolsó próbára.

A DEBRECZEN SPORTJA

Gyarmati Olga:

„A békekongresszuson tolmácsolom a magyar sportolók, törhetetlen harcos békeakarátát!”

Ma kezdődik Budapesten a Békekongresszus. A küldöttek között lesznek sportolók legjobbjai is. Bozók József Gyarmati Olga, Novák Ilona, Sárkányné Keleti Agnes sportolók azok, akik a mai kongresszuson részt vesznek.

Gyarmati Olga Debrecenből került a fővárosba, itt bontogatta szárnyait. Az V kerület 40-gyosai küldötteként vevő részt a kongresszuson. Gyarmati Olga 1924 október 5-én született Debrecenben. Iskolaévtény korában ismerkedett meg az atlétikával és márc. 1947-cszen a Vasas atlétikai csoportjába nagy örömmel fogadta jelentkezését. Szorgalmasan készült egyre nagyobb kedvvel járt ki az edzőkre és az eredmény nem is maradt el. Már a versenyidény első hónapjában első eredményt javított távolugrásban és gátlutásban is egyike lett a legkomolyabb olimpiai reményeseknek.

A népi demokrácia gondoskodása a tatal edzőtáborban számára is biztosította a minél tökéletesebb felkészülést és Gyarmati Olga a londoni olimpián — júliában minden nemzetközi tapasztalattal mekkül — megnyerte a távolugrásbajnokságot.

Az első nagy esemény számúra óriási értékű győzelmet további sikereket követtek. A budapesti Páskolai Világbajnokságon a távolugrásban győzött, 80 méter gátlutásban a második helyen végzett, számos nagy nemzetközi viadalon ért el győzelmet. Kiváló eredményeket és szinte hivatás-ként állított fel öcséredményeket.

A felszabadulást követő években már nem versenyzett rendszeresen és úgy látszott, hogy egyike lesz a magyar sport elhanyagolt és etánt tehetőségeinek. A fordult akkor következett be sportpályafutásában amikor férjhezment és Budapestre költözött. A Pászárty-úti Vasas-pálya közelében lakott, gyakran kiment a versenyekre és edzésekre, látta, hogy mennyivel más körülmények között készülhetnek és mennyivel nagyobb támogatást kapnak az atléták, mint amikor ő kezdett versenyezni. 1947-cszen a Vasas atlétikai csoportjába nagy örömmel fogadta jelentkezését. Szorgalmasan készült egyre nagyobb kedvvel járt ki az edzőkre és az eredmény nem is maradt el. Már a versenyidény első hónapjában első eredményt javított távolugrásban és gátlutásban is egyike lett a legkomolyabb olimpiai reményeseknek.

A népi demokrácia gondoskodása a tatal edzőtáborban számára is biztosította a minél tökéletesebb felkészülést és Gyarmati Olga a londoni olimpián — júliában minden nemzetközi tapasztalattal mekkül — megnyerte a távolugrásbajnokságot.

Az első nagy esemény számúra óriási értékű győzelmet további sikereket követtek. A budapesti Páskolai Világbajnokságon a távolugrásban győzött, 80 méter gátlutásban a második helyen végzett, számos nagy nemzetközi viadalon ért el győzelmet. Kiváló eredményeket és szinte hivatás-ként állított fel öcséredményeket.

Versenyzői pályafutásának eddig legnagyobb értékét az idai szovjet-magyar viadalon érte el ahol az első napon visszavágott nagy ellenfeleinek, Csulinának a távolugrásban, a második napon pedig 20 méter leforgára alatt új öcséeredményével győzött 80 méter gátlutásban és 200 méter nagyszéri szovjet atléták ellen. Szokolai nagy tehetségének bizonyította, hogy jelenleg hat számban (60 m, 100 m, 200 m, 80 m gátlut, 100 m próbaj) tartja a magyar címet. Szorgalmas felkészüléssel, halatlan küzdőképességgel példaképe lehet valamennyi atlétának.

Gyarmati Olga, mint a pénzügyi-minisztérium dolgozója vesz részt az építkezésben.

— Nagy megtiszteltetés jelent a számomra az V. kerületi dolgozók bizalma — mondja. De megtisztelő és nagyjelentőségű az egész magyar sport számára is, hogy alkalmunk nyílt majd a Békekongresszuson is tolmácsolni a magyar sportolók törhetetlen harcos békeakarátát. A háborúra gyulogatók boldog életüket, zavaralan sportolójukat is fenyegetik. Nekünk sportolóknak az első sorokban kell menetelnünk a béke zászlaja alatt a világ sokszázmillió dolgozó nővel együtt nemcsak követeljük hanem meg is védjük a béke, a szabadság és a szovjet sportolók, Merina Iszákova és társai példájára kell nekünk is mind erőnkkel részt venni a békeharásban, az egész haladó emberiség boldog jövője érdekében.

A magyar tornászok nagy seregszemléje lesz a vasárnapi városbajnokság

Holnap délelőtt fel 10-kor a Dózsa-úti sportcsarnokban a legjobb magyar tornászok részvételével kezdődik meg a Debrecen városi évi férfi és női, valamint ifjúsági és ifjú lány tornászversenyek.

A bajnokságon a felnőtteknél csak I. osztályú versenyzők indulhatnak és itt lesz a nevezésekből megállapítva a pontszámok.

Moszkvában járt magyar tornász-élvadászok: Tóth Lajos, Sánta, Fekete, Baranyai, dr. Simonfalvi, Mogyorósy, Klenes, Mogyorósy György Réthy a nevesebbek. A női bajnokságon is a legjobbakat látottuk a közönség. Az ifjúknak kezdése is színvonalasnak ígérkezik, mert ott is csak az I. osztályú versenyzők indulhatnak.

A pontszámok fel 10-kor kezdődő versenyen Kerek Gyula, a sportosztály vezetője nyitja meg, majd utána két héten egyszerre megkezdődnek a versenyek. A verseny nem lesz unalmas, mert itt csak szabadon választott gyakorlatokat mutatnak be a versenyzők, ami igen élvezetes és látványos.

A rendező-gazda belépődíjat állapított meg. (60 fillértől 2.50-ig).

Felavatták a debreceni sportszakasz tisztjeit

Komlóssy Imre és Kiss Ernő alhadnagy lett

Budapesten a Malinovsky-úti lakó-tanyában ünnepélyes keretek között avatták fel Nephazsergünk új tisztjeit, János Ferenc ezredes avatta fel a tiszteket.

— Előlejtésükkel nemcsak néphadseregünk minőségi sportját gyarapítják új erőkkel — mondotta — hanem egész néphadseregünk sportéletét is felpezsdítik. A bajtársak a hivatalos feladatukon kívül a sportterületen is példaképekként kell lenniük a fiatalok számára. A dolgozóknak azért, hogy néphadseregünk minőségi sportja ezáltal a sportolóknak példaképekként is dolgozzanak azért, hogy néphadseregünk minőségi sportja ezáltal a sportolóknak példaképekként is dolgozzanak azért, hogy néphadseregünk minőségi sportja ezáltal a sportolóknak példaképekként is dolgozzanak.

D. Lokomotív—Kerámia

NB II. mérkőzést rendeznek vasárnap délután két órakor a Lokomotív sporttelepen. A debreceniek most mindenképp jó formában és a Kerámia Debrecenben is győzelmi esélyekkel veszi fel a küzdelmet. A D. Lokomotív szempontjából nem közömbös ez a mérkőzés, mert a megélt 10 pont talán még a bentmaradáshoz sem elegendő. A mérkőzésen három hazai mérkőzésen elért pontokat kell összesen az együttesnek, mert még az NB II-ól is kiveshet a csapat.

Az NB II. állása

1. Csillaghegy	11	28:13	17
2. Sajószentpéter	10	31:11	16
3. Kerámia	11	30:12	15
4. Percses	11	27:15	15
5. ózd Vasas	11	27:15	15
6. Nyír. Elek	11	19:15	13
7. Hatvan VSK	11	15:21	13
8. Misk. Épitők	11	25:28	10
9. Misk. Lok.	11	18:21	10
10. D. Lokomotív	10	14:19	10
11. Eger	11	17:24	10
12. Sajtótarján	11	26:24	9
13. Dunakeszi	11	16:21	7
14. Kistelek	11	19:25	7
15. Szécsény	11	14:23	6
16. Nyír. Lok.	11	13:24	5

Mai kézilabda mérk.

Sportfelügyelőségi pálya, 4: EDOSZ — Konyári D. Sz. IV. 9. férfi, V. Vas. (Bánfay M. 7. M.), 4:55; Postás — Lokomotív kölyök, V: Katona (Vadász Mak M.) 5:30; D. Épitők — Honvéd kölyök, V: József (Vadász, Katona) 6:05; Ruhagyár — D. Épitők I. 0. férfi, V: rty (Bokor, József), 7: Egyetem — D. Épitők II. kölyök, V: Balogh E. (József Örsy), 7:55; Épületszerelő I. — KASE IV. 0. férfi, V: Kárpáti B. (Bokor, Kárpáti).

A Kézilabda Játékvázlatok Testülete játékvázlati tanfolyamot indít, melyre főleg az územek dolgozóit jelölhetnének. Jelentkezni minden hétfőn és szerdán lehet a sportfelügyelőségen Kárpáti Bélánál.

A szovjet birkozók újabb két nagy győzelmet arattak Finnországban. La. hitiben és Lapuban 8:0-ra győzött a szovjet birkozó csapat a Finnek ellen.

Az NB I. állása

Következő csapatok vannak az első helyen: Csillaghegyi Textiles (Keleti csoport), Szezeri Honvéd (Déli csoport), Szezeri (Közép csoport), Pécsi Dinamo (Nyugati csoport). A bajnokság befejezése után a négy csoport győztes mérkőzést játszik egymással, a körmérkőzés első két helyezettje felkerül az NB I-be.

Érdekléssel, hogy az NB I. ben a Honvéd 36 gólt lőtt s ebből 29-et Puskás és Kocsis szerzett.

A Tóli új címe: Országos Takarékpénztár Sportfogadás Osztálya.

A Bp. Dózsa holnap III. osztályú női tornász versenyt rendez, melyre a debreceniek is több nevezést küldtek.

Huska vezeti a vasárnapi D. Lokomotív—Kerámia mérkőzést.

D. Eörsé Postás NB II-as mérkőzést rendeznek vasárnap délelőtt 10 órakor a Szoboszlai úti sporttelepen.

Ház, villa (19)

Ház eladó, 2 szoba, konyha, nyári konyha, konyhakert, gyümölcsfával, érdeklődni a háttulajdonosnál, Vekerpesor 8. Homokkert, Oláh Károly utca folytatása 19—356

KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA

CSEKKSZAM: 61 006
Felölös szerkesztő: dr. KÁROLY KISS ISTVÁN
Szabadság Lapnyomda

Felölös vezető: Révész Imre

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)

FOGATLEN gyermektelen némi anyaggal rendelkező nő, feleségül vennék 45 évesig, aki vidéki otthonba jönne, 26 éves, göplak, tosz gépsz, rokkant vagyok. Levél: „Had rokkant” felírára a Kiadóba. 1—352

DERUS HÉTVECE

lesz, na elolvassa a

Szabad Száj

legújabb számát. Minden szombaton: Szabad Száj Arat 1 forint

VEGYES, ADÁS-VÉTEL (14)

SZÓLÓLTVÁNYOKAT, gyökerecs szőlővesszőket szállít saját termelői áron Bérés szőlőültvénytelep, — Alasár, Kossuth u. 441. — Árjegyzék dímentes. 11. 5. — 14—349

BUTOR, SZÖNYEG (5)

KETSZEMÉLYES rekámié, fotóék, hancser most olcsón beszerezhető. Major, Péterfia u. 26. 11. 7. — 6—351

HIRDESSEN a Debreczen-ben

11. 5. — 14—349

A DISZ Békeváltója

220 levelet közel 150 békefeliratot szalagot és 8 zászlót hozott Debrecenbe. Nyolc zászlót indult a hajdimegyei határok Békésvárára és mindenütt, amerre elhaladt, lekezes népséget rendeztek. Közel 2000 fiatal vett részt a vándorútban. Debrecenben a futók Mátykút Tibornak, a Megyei Békérodta vezetőinek adták át a leveleket és a szalagokat, majd felidézített zászlókat.

Az NB I. vasárnapi mérkőzése: Vasas—Salg. Tarna Győri Vasas—Dózsa. Szombathelyi Lokomotív—Textiles, Csepeli Vasas—Dígygyőri Vasas, BDE—Tatabányai Tarna, EDOSZ—Szezeri, Dorogi Tarna—Eörsé, Postás—Honvéd.

Szovjet szövlet állítja Leninórdban

56.24-et dobott kalapásvetésben, ami Kanaki eredménye után a legjobb szovjet eredmény.

A D. KASE alant játékosai vasárnap reggel 8 órára az Eörsé pályán jelenjenek meg:

Jakab János, Kármay, Nyilasy Juhász, Szabó, Pá. nyoki, Sallós, Sárkadi, Molnár, Farakas, Juhász, Páll, Békési, Pásztor.

A Szovjet Kupa döntőjét holnap rendezik meg Moszkvában.

Mint ismeretes a döntőbe a Moszkvai Dinamo és a Moszkvai Szpartak került.

Ma délután és pénteken bajnokság

A Stadionban ma délután 3 órai kezdettel bonyolítják le a kétféle kűlet évi dekaton és pentaton bajnokságait.

SAKK Szabó László nyerte a magyar sakkbajnokságot

Egyhónapos küzdelem után véget ért a VI. országos sakkbajnokság. Az utolsó fordulóban Szabó legyőzte Monostort és ezzel biztosította első helyét. A Szily—Gereben, Füstér—Kinger, Vajda—Köhler, Bély—Sándor játszmák döntetlenül véződtek. A második hely szempontjából fontos Barcza—Réthy és Pogács—Benkó mérkőzések a hátránnyon fejezték be. Barcza hosszú vezérének után a 66. lépésben legyőzte Réthyt és ezzel megszerezte a második helyet, mert Benkó nem tudta megmenteni Pogács ellen rosszabbul álló játszmáját. Szily legyőzte Baloghot, Florián Sebestyént és Molnár Honfit. A 17. évszék Molnár ezzel holtversenyben hatodik lett. Eredménye igen tiszteletreméltó és biztató, mert a mesteri cím megszerzésén kívül több tapasztalt nemzetközi mestert utasított maga mögé.

Végeredmény: Szabó 15, Barcza 13,5, Benkó 13, Gereben 12, Szily 10,5, Kluger és Sándor 9,5, Florián 9, Vajda 8,5, Köhler és Réthy 8, Bély, Füstér és Honfi 7,5, Pogács 7, Balogh 6,5, Monostori 5,5 pont.

Anyakönyvi hírek

Születések. Tanczer György MÁV fűtő, Tekei u. 82. Győr, Tóth Béla fűtő, Samsóni út 55. Béa, Pénzes István kűbikómeister Tóth, teep, Ujostás Sándor, Vajda Dénes asztalosmester, Eross Lajos u. 20. Margit.

Házasságok. öv. Dani Józsefné Fűlöp Katalin 74 éves Hortobágyi Átküsi üzemgyűg, Kovács Pirecska 23 éves Hargitai u. 24. öv. Hegedűs Imréné Dobi Zsuzsanna 76 éves Kocsig u. 5.

APAALLATOK TENYESZTESI VIZSGALATA

Felhívom a város érdekeit lakosságának figyelmét, hogy tenyésztésben csak olyan hasított kőrű apaállatok (szarvasmarha, bivaly, sejtés, juh, kecske) szabad használni, melyet erre a célra alkalmosított vizsgálatok igazolják. A vizsgálatok a fűlöp évi rendezvények vizsgálatát az alább köztölt helykre és időkre tűzöm ki.

1950 november 13-án, hélfőn: a Méntelep előtt 7—9 óráig, 14-én, kedden 7—9 óráig, Pallagon, a földművesszövetkezet előtt, 15-én, szerdán 7—9 óráig a Halápi csárdánál 12—14 óráig, nagyceserel apaállatvizsgáló istállónál, 16-án, csütörtökön: 7—9 óráig a Bányi erdőhivatalnál, 15—16 óráig a gázgyár előtti téren, 17-én, pénteken: 7—8 óráig a Látóképi csárdánál, 20-án, hélfőn 7—9 óráig Kardoscsárdánál, 21-én, kedden: 7—9 óráig régi Kádár-dűlő - iskolánál, 22-én, szerdán: 7—9 óráig szoboszló úti volt Kadarcseré Kovácsműhelynél, 23-án, csütörtökön 7—9 óráig szovátai úti iskolánál, — 24-én, pénteken: 8—9 óráig Tóthfalussy-lér 5. szám alatt, november 28-án, kedden 7—10 óráig Halastó-nál (Hortobágy).

Az apaállatokat köteles tulajdonában, birtokában lévő minden 1 évet betöltött bikát, 9 hónapot betöltött kanyt, kocsit, kecske bakot a fent megjelölt helyek valamelyikére elővezetni és az apaállatokra vonatkozó összes okmányokat magával vinni és a bizottságnak átadni.

Városi tanács mezőgazdasági osztályának vezetője.